

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS: Dirección 1750 Imprenta: 2299  
Redcón. y Admón. 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín, 7  
Apartado n.º 11

AÑO LIX.—Número 18.200  
Depósito Legal SG. 7-1958

Jueves 5 de Febrero de 1959

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

## Granjeros húngaros lucharon contra soldados rusos en el Este de Hungría

### Dos granjeros resultaron muertos y otros 15 heridos

#### Todo porque los rusos no respetaron una cola para adquirir víveres

Viena, 5.—Dos granjeros húngaros fueron muertos y unos quinientos resultaron heridos gravemente en una reciente lucha con los soldados soviéticos de ocupación, en un pueblo cercano a Debrecen, en el este de Hungría, según informa el periódico "Magyar Híradó", editado por los refugiados húngaros.

El periódico añade que la lucha duró cuatro horas y que había comenzado cuando unos soldados soviéticos quisieron adquirir alimentos en un almá-

cén estatal, sin respetar la larga fila de hambrientos campesinos que llevaban varias horas esperando frente a dicho almacén con el mismo objeto.—Efe.

## Fidel Castro ordena la revisión del proceso del ex coronel Sosa Blanco

La Habana, 5.—Fidel Castro ha ordenado que se celebre una nueva vista del caso del ex coronel Jesús Sosa Blanco, que fue condenado a muerte hace doce días, acusado de ser el "criminal de guerra número 1", informa el periódico "El País". La nueva vista comenzará a fines de la semana en curso o comienzos de la próxima.

## No terminó aún el informe del letrado de la defensa, en el proceso contra Jarabo

### El señor Ferrer Sama, con visibles muestras de agotamiento pidió la suspensión de la vista

Madrid, 5.—A las diez y veinte de la mañana se reanudó la vista oral de la causa que se sigue contra José María Pérez Morris, autor de cuatro delitos de homicidio y otros menores.

Cuando a las diez menos diez se permitió el acceso a la sala a los informadores de Prensa, ésta se hallaba totalmente vacía, a diferencia de días anteriores. El propio presidente, señor Ochoa Olalla, fue dando las órdenes oportunas al jefe de la guardia para regular el acceso a la sala de los miembros de la Escuela Judicial de estudiantes de Derecho, que tienen invitación, y del público en general.

El letrado de la defensa, señor Pérez Abascal, conversa con el procesado breves minutos antes de reanudar la vista. Se quitan las esposas a Jarabo y se refuerza la guardia. El presidente pronuncia la frase de ritual: «Continuación del juicio oral. El letrado de la defensa tiene la palabra.»

## El problema de la imputabilidad

«Llegamos ahora a una parte importante del proceso—dice el Sr. Ferrer Sama—. Hemos llegado a la conclusión de que queda eliminado totalmente el propósito inicial de lucro, y aquí se nos plantea el problema, grave problema, de la imputabilidad del autor.» Se extiende el letrado en los conceptos de imputabilidad y culpabilidad y dice que la imputabilidad es el presupuesto de la culpa; que la culpabilidad es el aspecto subjetivo del delito. La culpabilidad, según el señor Ferrer Sama, consiste en el juicio que determina de qué manera e intensidad ha intervenido en un hecho la voluntad del sujeto y requiere el presupuesto de que dicho sujeto obre en condiciones de normalidad; que su voluntad no esté afectada.

Asegura que la imputabilidad es semejante a la capacidad de obrar en el Derecho Civil, pero que en los Códigos no se define. Dice que el número primero del artículo octavo del Código Civil vigente emplea una fórmula muy amplia encuadrando la imputabilidad en la figura de enajenación.

Otros Códigos, en cambio, emplean un sistema de enumeración que no puede ser exhaustiva. El legislador español ha preferido confiar en la elevada preparación de los Tribunales de Justicia.

Sigue diciendo el señor Ferrer Sama que en los casos de imputabilidad se incluyen aquellas anomalías de tipo permanente con pocas posibilidades de curación durante toda la vida, pero que junto a ellas se encuentra el trastorno mental transitorio. «En nuestro escrito de calificación se invoca la enajenación mental, pero en una de las entidades difíciles de dilucidar dentro del campo de la siquiatria: la sicopatía.»

Estudia la oligofrenia que afecta a la inteligencia y en la cual caben tres grados: la debilidad mental, la imbecilidad y la idiocia. Dice que hay otras anomalías que afectan a la voluntad y que, por último, existen personas cuyo defecto radica en la afectividad, aun cuando son totalmente normales en cuanto se refiere a la inteligencia y a la voluntad.

## Dos tendencias modernas

En este sector es donde ha de situarse la sicopatía. Afirma que en la Sala se ha dicho que como la sicopatía se da en tantos seres, en casi todos los delinquentes, no debe estimarse que pueda tener efectos en relación con la pena. Pero modernamente se dibujan dos grandes tendencias en la ciencia moderna; una que considera las sicopatías ligeras, que no deben ser apreciadas desde el punto de vista penal, y otras que junto a estos trastornos ligeros existen las sicopatías profundas graves.

A continuación el señor Ferrer Sama dedica unos minutos a la lectura de textos de diversos autores de prestigio internacional para demostrar tesis y cita y lee pasajes de los libros de Hanz Welzel, Vicenzo Merger y Ernesto Merger y Ernesto Selig.

el concepto de sicopatía el hombre que se desvía del término medio, y dice que en este caso se encuentran el ochenta por ciento de los delinquentes. Pero al lado de estos, reconoce el autor citado que existen los sicopatas profundos cuya anomalía debe ser incluida en las causas de exención de responsabilidad. Dice el señor Ferrer Sama que si hubiera habido en España diez o doce casos de estos, indudablemente, la jurisprudencia del Tribunal Supremo los hubiera recogido.

## Castigo, pero atenuado

Según Merger, el delincuente sicópata debe ser castigado, pero de forma atenuada. Y esto—dice el letrado de la defensa—cuando Merger se refiere a los individuos con disposición sicópata, no a los casos

## Estados Unidos pueden enviar proyectiles fuera del sistema solar

### Dulles se entrevistó con Mac Millan

Londres, 5.—El secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, ha celebrado esta noche una reunión con el primer ministro, Harold Mac Millan, en la que trataron de los planes de este último para ir a Moscú en fecha próxima.—Efe.

### 20 millones de pesetas se invertirán en urbanizar la playa de San Juan en Alicante

Alicante, 5.—El Ayuntamiento ha concertado un empréstito de veinte millones de pesetas, con cuyo importe se va a acometer la ordenación y urbanización de la playa de San Juan.

Dicha playa se extiende sensiblemente recta en una longitud de más de tres kilómetros, y en una profundidad que oscila alrededor de los 500 metros están los terrenos edificables.

Los trabajos que se van a realizar comprenden un polígono que abarca aproximadamente la mitad de la playa, partiendo del cabo de la Huerta.—Cifra.

### Pero, de momento, no podrán transmitir información a la Tierra

### Tampoco hay medios de dirección perfectos para hacerlos llegar a Marte o Venus

Washington, 5.—EE. UU., dispone de cohetes suficientemente potentes para enviar un pequeño proyectil fuera del sistema solar, según ha manifestado el doctor Homwer E. Newell, de la administración nacional de aeronáutica y del espacio, pero añadió que, de momento, estos proyectiles no serían capaces de transmitir información a la tierra.

Newell dijo también a los periodistas que los cohetes existentes podrían lanzar «proyectiles completamente útiles» a Marte y Venus, aunque los sistemas de dirección no son todavía suficientemente perfectos y errores de incluso miles de kilómetros serían poco menos que inevitables.—Efe.

## LA BOLSA

### Equilibrio en Madrid, desorientación en Bilbao y depresión en Barcelona

Madrid, 5.—La jornada bursátil de hoy ha sido firme y equilibrada de cambios manteniéndose tanto la demanda como el papel en postura poco activa. Dominó la reptición de cambios en todos los corros, así como las diferencias de medio y un entero.

Hubo pocas oscilaciones de importancia y entre éstas aparecen en baja, Minas del Rif, con diez enteros y Aguilas, con trece, mientras que en las mejoras, la más destacada es de cinco enteros en Ponferrada.

Al cierre, la impresión era de sostenimiento y poco negocio.—Cifra.

de desorientación, con expresiones no muy sensibles, pero en general de signo desfavorable para la mayor parte de los cambios.

Las diferencias de relieve correspondieron a Bancayas y Bancobaos que han bajado diez enteros, Fefasa, nueve; Telefónicas, seis, y Minas del Rif, veinte puntos.

Los cupones grandes de Basconia, que abrieron a 2.700, cerraron a 2.600 y los pequeños, de 480 en la apertura, bajaron a 450. Al cierre se observaban algunas reacciones.—Cifra.

### BARCELONA

Barcelona, 5.—Una ligera depresión se ha registrado en la sesión de hoy en Bolsa, motivada principalmente por la cantidad de papel que salió al mercado.

A pesar de que la Bolsa de Madrid presentaba tendencia alcista, los valores locales experimentaron los efectos de la superioridad en la oferta, y lo mismo ocurrió en los demás corros, aunque en proporción menor.

Lo único notable en el día de hoy fueron los cupones de Asland y de Capuros Metálicos, que siguen con cambios superiores.—Cifra.

### BILBAO

Bilbao, 5.—La sesión de Bolsa de hoy se ha manifestado menos laboriosa que la de ayer ante la indecisión de que venía precedida, produciéndose como consecuencia, corrientes

## CAZARON un JABALI CON UN CAMION

Barcelona, 5.—Un camión guipuzcoano, de los que habitualmente traen pescado a la ciudad condal, al regresar al Cantábrico por la ruta de costumbre de Los Monegros, tropezó en la carretera con un jabalí. Jacinto Armendáriz y José Oyarzábal, ambos de Lazcano (Guipúzcoa), que marchaban en el vehículo, decidieron cazarlo destumbando a la fiera con los faros. Después la atropellaron con las ruedas y, apéandose, remataron al animal, que dio un peso de 57 kilos.

## Boda de dos enanos en un circo de Nápoles

Nápoles, 5.—Dos enanos han contraído matrimonio hoy en esta ciudad. Tanto el novio como la novia miden poco más de un metro de estatura. La feliz pareja está formada por Mario Bolzanella, de 28 años de edad, y Lina Traverso, de 27, y la ceremonia de matrimonio se ha realizado en el centro de la pista de un circo.

Mario y Lina son dos populares actores del circo Orfei y la ceremonia ha tenido lugar ante un altar levantado en el centro de la pista, la cual fue oficiada por el capellán de los circos italianos que vino de Florencia expresamente para ello.—Efe.

## El ministro de O. Públicas visitará el canal de las Bárdenas y el pantano de Yesa la próxima semana

Zaragoza, 5.—Se anuncia para la próxima semana la llegada del ministro de Obras Públicas, don Jorge Vigón. El ministro llegará el lunes por la mañana, para iniciar seguidamente la visita al canal de Las Bárdenas y al pantano de Yesa.

Pernochará en Huesca, y al día siguiente visitará los riegos del alto Aragón y regresará por la noche a Madrid.—Cifra.



Nuevo chinchorro británico, "Pegasus", de cinco metros de eslora y pantano redondeado. Dicho chinchorro es el resultado de un nuevo desarrollo en la manufactura de madera laminada para usos marinos. Con el empleo de tal material se afirma que se producirá un cambio radical en la construcción de tales embarcaciones menores. Producido de madera de Ghana, tal material es una hoja plana que permite a los constructores aficionados crear embarcaciones de pantoque redondeado, similares al "Pegasus", sin realizar la laboriosa tarea de colocar pequeñas franjas de madera laminada, o veteada, en un molde costoso.

## Ocho funcionarios franceses, detenidos en TUNEZ

Túnez, 5.—Ocho funcionarios civiles franceses, incluidos tres de la Embajada de Francia, han sido detenidos, según fuentes oficiales. Los otros cinco son técnicos del Ministerio de Correos y Telégrafos.—Efe.

## La primera máquina de cálculo analógico que funcionará en España

### Está siendo instalada en la Escuela de Ingenieros Industriales de Barcelona

Barcelona, 5.—La primera máquina de cálculo analógico que funcionará en España, está siendo instalada en la escuela de ingenieros industriales de Barcelona, donada por la fundación March. Ha sido fabricada por una firma americana, y será puesta al servicio de la industria para integrar ecuaciones diferenciales, reduciendo a términos eléctricos, problemas de calor, resistencia, mecánica, etcétera.

La máquina, que resuelve los problemas con una precisión de 0,01 por 100, constituirá la base de un laboratorio de cálculo automático que va a crearse en la cátedra especial de matemáticas "Paulino Castells".

En el momento en que funciona el nuevo aparato de cálculo, Barcelona entrará a formar parte de la red internacional de centros de cálculo automático.—Cifra.

(Continúa en la página 3)

# CRONICA DE LA CIUDAD

## Resurrección de manteos

Como balsas de aceite serian los pueblos y las naciones, dice la canción aquella, si las mujeres mandasen. Y se conoce que para que al menos una vez al año fuera realidad aquello, en algunas zonas de Segovia se inventó aquello de las aguederas, que hoy celebran su fiesta, o reminiscencias de la fiesta, aunque por circunstancias que no son del caso, hayan preferido trasladarla al domingo próximo.

Lo cierto es que hoy, festividad de Santa Agueda—y sin que sepamos qué relación tiene la santa con el mando—las mujeres mandan hoy en alguno de nuestros pueblos, en un imperio un tanto público, con nombramiento de alcaldesa que... para nada o poco sirve. Porque del imperio privado, ya sabemos todos quién es quien manda y ordena...

Las aguederas siguen su tradición, envuelta en trajes regionales, y en la fiesta encuentran al menos el motivo de hacer sentir su presencia en las calles, recaudando fondos, entre jota y jota, para alegrar la fiesta. Y entonces, si; entonces la balsa de aceite sirve para amasar y freír las pastas caseras, los bollos, churros, etc. que después se "bautizarán" alegremente con buenos tragos del tintorro, mientras la música suena incesante y los bailes llenan el redondel de la plaza.

Así, con el bullicio tradicional de la estampa típica, con la alegría de la mujer hecha también estampa de la castellana antigua, o de la famosa alcaldesa de Zamarramala, donde la fiesta de las aguederas parece haber echado más fuertes raíces que en otras partes.

Por la ciudad ya las vimos hace unos días, en un anticipo de la fiesta, y nada de particular tiene que las veamos hoy de nuevo, para volver a presenciar su paso el domingo, por última vez. Algo así como un carnaval minúsculo, reservado a la mujer, que pretende disfrazarse de "orden y mando" porque es su día, cuando si bien lo miramos cuentan, en no pocas ocasiones y circunstancias de la vida, para ese menester con 365 ó 366 días al año.

Pero es su día. Dejémoslas. Quieren—y tienen perfecto derecho a ello—echar su canita al aire, a ese aire con que airear la vieja y colorista indumentaria guardada en el arcón de la abuela, con olor a fiestas, procesiones, bailes y jotas, que mañana volverá a dormir encerrada en espera de otra efímera resurrección con cualquiera de esos motivos.

Y... pasada Santa Agueda, el camino se nos abre ya derecho a los carnavales y la Cuaresma, que bien cerca la tenemos este año. ¿No se han dado cuenta de que el tiempo se está poniendo ya a tono?

# INCENDIO EN UN EDIFICIO DE VILLACASTIN

Villacastín.—En la noche del pasado día 2, sobre las doce, se declaró un incendio en el edificio propiedad de doña Severina Jiménez, viuda de don Florentino del Río. El fuego empezó por el sobrado de la casa, que consta de tres pisos. En la planta baja hay instalados un bar, tienda de comestibles y una fábrica de gasosas. Dado lo intempestivo de la hora, el vecindario se alarmó a las primeras voces de aviso y al comenzar a voltear las campanas. De los primeros en acudir al lugar del suceso fueron el alcalde y la Guardia Civil, que inmediatamente organizaron los trabajos de extinción en los que cooperaron con el mayor entusiasmo todos los vecinos. En los trabajos de extinción se empleó también la bomba propiedad del Ayuntamiento.

Villacastín ha dado así, una vez más, una nota humanitaria de compañerismo y buena vecindad. La dueña de la casa, emocionada, nos ruega que, en su nombre, demos las gracias a todos.

### CORRESPONSAL

## SEGOVIA RELIGIOSA

### Apostolado de la Oración

Mañana, primer viernes de mes, celebrará el Apostolado de la Oración, en la iglesia de San Miguel, los siguientes cultos:

A las ocho y media de la mañana, misa de comunión general; a las once, exposición del Santísimo, quedando de manifiesto hasta el ejercicio de la tarde, que será a las siete y media.



# Información Local

## EL AYUNTAMIENTO RETIRARÁ LA LICENCIA DE VENTA A LOS LECHEROS QUE ADULTEREN LA MERCANCIA

Para ello, se tendrá en cuenta la tercera reincidencia a partir de la fecha

Bajo la presidencia del alcalde don Angel Sanz Aránguez, celebró anoche sesión la Comisión permanente del Ayuntamiento. Asistieron los tenientes de alcalde señores Velasco, García de la Barga, De la Fuente, García Martín e Ibarrodo; interventor señor López y secretario señor Huerta.

Se aprobó el acta de la última sesión.

### NOMBRE

Queda enterada la Comisión de un escrito del alcalde de Avila notificando la denominación dada a una calle de aquella capital con el nombre de Segovia.

### OBRAS

Se conceden, con las condiciones expresadas en cada caso, las siguientes licencias de obras: A don Manuel Muñoz García para construir una leñera en la huerta de su propiedad sita en la calle del Cardenal Zúñiga; a don Felipe Barroso para construcción de un cerramiento de la fábrica y garaje que poseen Laboratorios Rovi en la carretera de San Rafael.

Se deniega una solicitud de don Angel Fernández Onceja para construir un gallinero en la carretera de Palazuelos, porque el lugar del emplazamiento solicitado está designado como zona reserva de baja altura en el Plan de Ordenación Urbana.

### PUESTOS

La Comisión acuerda subastar dos puestos que están libres en el mercado de San José, y arrendar a cuatro industriales unos espacios, para almacenes, en los sótanos de dicho mercado.

### CUENTAS

Aprueba la liquidación del presupuesto municipal ordinario de 1958 y también las cuentas del segundo semestre del pasado año, que rinden el recaudador general, el Gremio Fiscal Intersindical, el recaudador de arbitrio municipal sobre rústica y urbana y el agente ejecutivo.

### PLAZA DE TOROS

Como en años anteriores, y en las mismas condiciones, se acuerda tomar en arriendo la plaza de toros y convocar la contratación para concesión de la explotación de la misma durante la próxima temporada.

### SANCIONES A LECHEROS

Dado que se viene observando que algunos lecheros desaprensivos adulteran la leche de venta al público de manera inadmisiblemente, y que

este caso se repite con harta frecuencia, la Comisión permanente toma el acuerdo de que, a partir de este momento, y sin perjuicio de las demás sanciones a que hubiere lugar y de pasar el tanto de culpa a la Fiscalía de Tasas, a todo vendedor lechero que reincida por tercera vez en el citado caso, se le retirará automáticamente la licencia de venta.

A este fin, se hace público el hecho y por la Guardia Municipal se extremará la vigilancia para la debida ejecución de este acuerdo.

## DE SOCIEDAD

### Enferma

En Madrid, donde reside durante la temporada de invierno, se encuentra enferma de gravedad doña Ana Gil Mucio, viuda de don Agustín Hernández Vinuesa, y madre política del doctor don Pedro Moreno.

## Participación de empresas segovianas en la III Feria Mundial de Nueva York

Habiéndose decidido por el Gobierno español la asistencia a la III Feria Mundial de Nueva York, que se celebrará el próximo mes de Mayo entre los días 8 al 19, y encargado el Consejo Superior de Cámaras de Comercio, Industria y Navegación de España, por el ministerio de Comercio, de promover la asistencia a la misma, la Cámara Oficial de Comercio e Industria de la provincia de Segovia quiere destacar el interés extraordinario que tiene para España esta Feria, ya que puede abrir las puertas del mercado americano, vital para la economía de nuestra Patria.

Llamamos la atención sobre el hecho de que cada día resalta la importancia de fomentar las exportaciones y por esto cumplimos el deber de informar a nuestros lectores de la conveniencia de colaborar en este asunto. Para organizar la asistencia de las Cámaras de Comercio a la Feria de

## Detención de otros dos jóvenes que atentaron contra la propiedad ajena

Varios «puestos» donde se practicaban juegos prohibidos, descubiertos por la Policía

Las advertencias que no hace muchos días sacábamos a relucir en estas columnas, encaminadas al cuidado y vigilancia que los padres deben ejercer sobre sus hijos, para evitarles tropiezos y la práctica de acciones que les sitúan fuera de la ley, tenemos que volver a recordárselas, porque las «aventuras» de muchachos jóvenes continúan en plena vigencia.

Tampoco vamos a entrar ahora en detallar la serie de circunstancias que pueden influir de manera definitiva en estos delitos que cometen menores y otros que, sin dejar de ser jóvenes, ya rebasaran la edad límite como para considerarse como aquellos, pero sí queremos hacer hincapié en que uno de los motivos que inducen a estos muchachos a cometer robos es el juego, y claro está, precisamente, esa serie de juegos prohibidos que tienen que practicar a escondidas, buscando para ello lugares apartados.

La Policía ha venido cogiendo «in fraganti» a varios de estos jugadores en los «garitos»—vamos a denominarles así—que elegían para jugarse las pesetas, fruto, la mayor parte de las veces, por no decir todas, de esos robos que se han venido llevando a efecto y de otras sustracciones de menor cuantía.

Así, estos «garitos» solían situarse los jugadores en lo alto de la calle de Las Lastras, en los altos de La Piedra, detrás del Matadero municipal, en la parte alta del barrio de San José y en algunos otros puntos, todos los cuales han sido «vistados» por la Policía para hacer la correspondiente redada de los jóvenes viciosos.

### La cartera

Tenemos, pues, otros dos casos concretos que contar a los lectores, y en los que han tomado parte un menor y otro que apenas ha rebasado en unos años el límite de esa calificación.

Veamos este segundo caso. Esteban Requero Plaza, empleado de un hotel situado en la calle Real, notó a la hora de dejar el trabajo, que le faltaba la cartera que conservaba guardada en su americana, colgada ésta en el ropero común. Conteniéndose, además de unos documentos y un billete de lotería, 2.500 pesetas. Y, naturalmente, dió parte a la Policía. De pronto, con sorpresa, vio que Pedro Gómez Herranz, de 21 años, soltero y también empleado en el mismo hotel, le entregaba 2.073 pesetas, mientras la Policía recuperaba su cartera con todos los documentos.

La cosa ocurrió así, poco más o menos; Pedro se apoderó de la cartera de su compañero, y una vez que sacó el dinero de ella, no sabiendo qué hacer, decidió desprenderse de la cartera, para lo que se le ocurrió depositarla en el buzón de Correos situado en Las Sirenas. La Policía siguió esta pista, y unas contradicciones de Pedro, le pusieron al borde de ser descubierto. El, ante esto, devolvió a su compañero el dinero robado, pensando que pensaba hacerlo de todas formas, pero que no lo había llevado a efecto antes por el bochorno que ello suponía. Sin embargo, los inspectores pudieron aclarar el caso ya como había ocurrido, hasta que Pedro confesó que el resto del dinero que no devolvió, se lo había gastado.

### Quería «cobrarse»

El segundo caso ha estado a cargo de un menor de 16 años. Diego Aráguza, funcionario de Policía, vieron salir del portal del bar Negro, en la plaza de Franco y, naturalmente, brotó enseguida la sospecha. El joven fue detenido y se pudo comprobar que iba bien preparado para perpetrar el robo: Guardaba en sus bolsillos una cuchilla de zapatero, un destornillador sin mango, un corral alambres y un llavero con cuatro llaves, una de las cuales hacía a la puerta de la casa mencionada.

Interrogado convenientemente, declaró que, en efecto, intentaba penetrar en el bar mencionado, tratando de justificar su acción alegando que pretendía cobrar, de esta forma, unas deudas.

El joven pasó, como los detenidos en días pasados, a disposición del Tribunal Tutelar de Menores.

## CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Un rey en Nueva York» (3). Duración, 108 minutos.

«Muchachas en vacaciones» (3). Duración, 91 minutos.

## LA RONDALLA DEL COLEGIO DE PP. MISIONEROS, EN LA ACADEMIA SINDICAL

La rondalla del Colegio «Corazón de María» (Padres Misioneros), actuará mañana, viernes, en la Asociación de Alumnos de la Academia Sindical, como un acto más del ciclo artístico-cultural que se viene desarrollando, en medio de un continuo entusiasmo.

Don Mariano Grau, director del ciclo, hará la presentación de la rondalla, resaltando los principales aspectos de esta clase de música.

El acto, que comenzará a las ocho de la tarde, se celebrará en el Hogar del Productor, San Francisco, 30.

## REGISTRO CIVIL

Un nacimiento y una defunción

Han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimiento: Juan Carlos Jiménez Barral, hijo de Teodoro y de María Fuencisla. Defunción: Eusebia Mucio Suárez, de 23 meses.

## FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche: Corpus, 9. José Zorrilla, 45.

## LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 4.—Premiado con 250 pesetas, número 851. Premiado con 25 pesetas los terminados en 51.

## ANUNCIOS POR PALABRAS

OCHO PALABRAS. 6,00 Ptas. Cada palabra más. 0,60

### PÉRDIDAS

SE ruega a persona recogió bicicleta abandonada a causa accidente, carretera Bernuy, la devuelva don Bernardo Martín, en Cabañas.

RUEDA camión, Sangarcía-Segovia, jueves mañana. Antonio Cid; Sangarcía; gratificará.

### SIRVIENTAS

MUCHACHA, se necesita en Madrid, para todo, buen sueldo. Razón, Juan Bravo, 2, portería, o teléfono 19-62. Segovia.

SE necesita muchacha para matrimonio solo. Plaza Franco, 3, pral., de 1 a 3.

### TRABAJO

NECESITASE guardián ganado vacuno. Para tratar, señor alcalde de Puebla de Pedraza.

FONTANERO se ofrece, libre servicio militar. Cervantes, 11, quinto.

GUARDA, a ser posible jurado, desde primero de Marzo; precisa Hermandad de Labradores de Domingo García.

COLABORADORES comisión pueden incrementar sus ingresos vendiendo libros a plazos. Escribir Apartado 9.194. Madrid.

OFRECESE costurera a domicilio. Razón, teléfono 1885.

### ENSEÑANZA

CLASE de alemán. Profesor nativo. Informes, Gestoría Sancho. Teléfono 2053.

### VARIOS

DISCURRA y compare... Mil preparados para gallina, pero uno sólo eficaz. Galliol. Premiado en varias Exposiciones.

BATERIAS Tudor. Máximo rendimiento. Mejores precios. La Unión, 26-11.

### COMPRAS

A particular, compro moto Osa, Montesa o Iso (rueda grande). Julio de Pablos; Sauquillo de Cabezas.

### VENTAS

BALANZAS de mostrador y colgantes. Bascúlas de todas clases. Medidores de aceite. Cortadores de fiambre. Molinos de café «Mobby». Alberto González, San Francisco, 23.

LAS mejores registradoras, capacidad hasta 999.999. 999,99 hispano olivetti. Facilidades de pago. Alberto González, San Francisco, 23.

EL MODERNO multicopista, sin tinta, ¡sin cliché!, a uno o varios colores. «Fluido Olper». Alberto González, San Francisco, 23.

HISPANO olivetti. Máquinas de escribir, sumar y calcular. Concesionario exclusivo, Alberto González, San Francisco, 23.

CAMION 8/10 toneladas. Gas-Oil. Doble diferencial trasero. Directamente señor García, Apartado 19.066. Madrid.

GRUPOS para riego, todas las potencias, facilidades. Cecilio Martín, Turégano.

CARRETA seminueva, se vende. Juan Martín; Otones.

NOVIOS, gran ocasión, magnífico dormitorio; muebles prácticos; frente Banco España.

MAQUINAS punto manuales, eléctricas, patente italiana Jacquards Façon Metier, tramador, Rematadoras tres hilos. Única fábrica en Madrid. Facilidades. Enseñanza gratuita domicilio. Imperio. Montera, 32. Madrid.

LUBRIFICANTES, grasas, valvulinas, neumáticos. Jesús Horcajo. Fernández Ladreda, 15.

PHILIPS, televisores, radios, tocadiscos, planchas. Galerías Santa Columba.

PLANTONES, chopo, canadienses y del país, gran desarrollo. Vende, Gumer-sindó González, en Coca.

### GANADOS Y AVES

DOS novillas paridas del primero. Vendo, Román Bravo; Garcillán.

CHOTO y chota, suizos. Vendo, vaquería Carrasco.

VENDO vaca cumplida del segundo, gran tamaño; tres chotos de año. Valeriano García; Jemenuño.

VENDO tres mestizas, gran tamaño, una cumplida, cuatro años. Ciguiñuelas, 13 (San Lorenzo).

CHOTA suiza. Vende, Natalio García; José Zorrilla, 145.

VENDO vaca lechera, cumplida; en Constanza (Bernardos), Doroteo García.

VENDO suiza recién parida del segundo. Lucio de Pablos; Juarros de Riomoros (Caserío de Allas).

VACA suiza, abocada segundo. Vendo, Mariano Yubero; Sauquillo.

VACA suiza recién parida tercero. Vende, Agapito González; Turégano.

VENDO vaca suiza, recién parida del segundo. Tratar, Nicolás Calle; Cabañillas.

CASTELLANA negra «Gigante», Castellana blanca «Gigante». Tamaño y peso de huevos no conocido hasta ahora. Gallos reproductores. Pollitos. Huevos de incubar. Granja Avícola «Masía San Agustín». Pinos Puente (Granada). Teléfono 70.

TERNEROS: Criadlos (sin leche) con «Papilla Lechal». Paulino Arranz; Carretera Boceguillas, 2.

SUIZA abocada del tercero. Vende, Crescenciano Sastré. Torrecaballeros.

POLLITAS poniendo, vendo. Eutiquiano Moreno; Palazuelos de Eresma.

## Reunión de la Comisión Permanente de Transportes y Vías del Consejo Económico Sindical Provincial

Ayer, en la C. N.-S., se reunió la Comisión de Transportes y Vías del Consejo Económico Sindical Provincial, bajo la presidencia del ingeniero jefe de Obras Públicas, don Urbano Sagredo. Asistieron don Angel Sanz Aránguez, alcalde de la ciudad; don Julio Peñas Gallego, presidente de la excelentísima Diputación Provincial; don Maximiliano Fernández, vicepresidente de la Diputación Provincial; don Manuel de Santos, teniente coronel de la Base Mixta; don Luis Cano Lozano, director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA; don Ramón Martínez López-Olivas, de la Empresa La Serrana, S. L.; don Vicente García Patiño, empresario; don Modesto Fraile, presidente de la Sección Económica del Sindicato Provincial de Transportes; don Frutos Santiago, ingeniero de Caminos; don Moisés López, empresario, y don Antonio Horcajo, vicesecretario provincial de Ordenación Económica.

Fueron tratados los siguientes temas:

### Túnel

La Comisión acordó, sin perjuicio de que el túnel de Navacerrada se haga en su día, apoyar el proyecto para perforar la sierra por Guadarrama, ante el momento favorable que, al parecer, esta obra presenta.

### Ferrocarriles

Fue acordado hacer las gestiones oportunas ante el director general de Ferrocarriles con el fin de ultimar la electrificación del tramo Segovia-Medina del Campo y el emplazamiento definitivo de la estación de ferrocarril, tan necesaria para el desenvolvimiento de la economía de la capital, ya que, como es sabido, la actual es insuficiente e inadecuada.

### Estación de Autobuses

La Comisión tuvo conocimiento de la satisfactoria situación en que se encuentra este viejo proyecto, cada día más urgente, cuyas obras, según manifestaciones de nuestra primera autoridad municipal, comenzarán en el año en curso. Debe resaltarse la buena disposición y colaboración de determinadas empresas constructoras segovianas para hacer posible esta obra.

### Carreteras

La Jefatura de Obras Públicas, con el Sindicato Provincial de Transportes y la excelentísima Diputación Provincial, concretarán las necesidades más urgentes, citando cifras, para hacer la

correspondiente petición ante el Ministerio del ramo.

La Comisión acordó, sin perjuicio de que el túnel de Navacerrada se haga en su día, apoyar el proyecto para perforar la sierra por Guadarrama, ante el momento favorable que, al parecer, esta obra presenta.

### Ferrocarriles

Fue acordado hacer las gestiones oportunas ante el director general de Ferrocarriles con el fin de ultimar la electrificación del tramo Segovia-Medina del Campo y el emplazamiento definitivo de la estación de ferrocarril, tan necesaria para el desenvolvimiento de la economía de la capital, ya que, como es sabido, la actual es insuficiente e inadecuada.

### Estación de Autobuses

La Comisión tuvo conocimiento de la satisfactoria situación en que se encuentra este viejo proyecto, cada día más urgente, cuyas obras, según manifestaciones de nuestra primera autoridad municipal, comenzarán en el año en curso. Debe resaltarse la buena disposición y colaboración de determinadas empresas constructoras segovianas para hacer posible esta obra.

## Cartelera de Espectáculos

### CINE CERVANTES

Viernes, 7,30 y 11. Un gran estreno Llega nuevamente a nuestra pantalla Charles Chaplin, con los dardos de la ironía, la sátira y la comicidad UN REY EN NUEVA YORK Con Dawn Atidams. Autorizada para mayores

Sábado. Continuando nuestras series de estrenos GARRAS DE CODICIA John Payne - Rhonda Fleming - Forrest Tucker Tecnicolor.—Tolerada

### CINE LAS SIRENAS

Viernes, 7,30 y 11. Continuando un gran estreno MUCHACHAS EN VACACIONES Divertida. Desenfrenada, Graciosa, Optimista. Conchita Velasco - María Piazzai - Bárbara Varena. Eastmancolor-panorámica.—Autorizada

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

## Don Casimiro Lozano Lambás

MEDICO

Medalla de Plata del Mérito en el Trabajo

Descansó en el Señor el día 6 de febrero de 1958

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su afligida esposa doña Teodora Lotero Fernández; hijas María Rosa y Julia, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan oraciones por su alma.

El funeral que se celebrará el día 6, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Martín; el culto de dicho día y en la referida iglesia, a las siete de la tarde; la que se oficia todos los días 6, así como las que se digan el 7, en la iglesia de San Juan Bautista, de Palacios de Goda (Avila), se aplicarán por su alma.

# Continuó su informe el defensor de Jarabo, señor Ferrer Sama

(Viene de la página 6)

irrisoria cantidad de 300 pesetas. Y aquí nos encontramos con otro gran fallo de la personalidad de Jarabo: el haber silenciado, hasta a sus propios abogados, el nombre del amigo que le prestó una crecida cantidad. Pero yo afirmo que a mi compañero en la codfensa, letrado señor Pérez Abascal, se le ha presentado un señor llamado Juan Alvarez Lavandero, corredor de frontón quien ha manifestado que prestó al procesado dicha suma y que se presentaba ahora porque le preocupaba ahora que pudieran creer que él era un

## 30.000 pesetas para un concurso de guiones radiofónicos sobre "Caridad"

Madrid, 5.—La Sección de Prensa y Radio de Cáritas Española convoca un concurso de guiones radiofónicos, los cuales han de girar alrededor del tema "Caridad".

Las bases de dicho concurso son las siguientes:

Tres premios de 10.000 pesetas cada uno a los tres mejores seriales radiofónicos, de diez guiones, de quince minutos de duración cada guión. Los guiones deberán entregarse por quintuplicado, en sobre cerrado, hasta las 20 horas del día 1 de Abril de 1959.

Para evitar la dispersión en el desarrollo de los temas es necesario que el concurso gire en derredor de las directrices fijadas por la Cáritas Nacional Española en la documentación que gratuitamente se facilitará al que desee concursar. Los trabajos, repetidos, deberán ser enviados a la Sección de Prensa de Cáritas, Cuesta de Santo Domingo, 5, Madrid, reseñando en sobre cerrado y lacrado: "Para el concurso", con la firma y dirección del autor.

El Jurado dictará el fallo, que se comunicará a través de la Prensa y Radio el 15 de Mayo de 1959. El concurso no podrá declararse desierto. Próximamente Cáritas convocará diversos concursos de artículos de Prensa y guiones para la T.V.

## 65 muertos al estrellarse un avión comercial a reacción en EE. UU.

Nueva York, 4.—Un avión de la American Airlines se ha estrellado contra el río East. A bordo del avión, que realizaba un vuelo desde Chicago a Nueva York, viajaban 76 personas, 71 pasajeros y cinco tripulantes.

El avión en cuestión, valorado en 1.700.000 dólares, fue puesto en servicio entre Nueva York y Chicago a comienzos de Enero. Se trata de un "Electra".

El accidente se ha producido cerca del lugar donde el 1 de Febrero de 1957 se estrelló otro avión, resultando muertos 20 de sus pasajeros.

## SESENTA Y CINCO MUERTOS

Las últimas noticias recibidas del accidente sufrido por el avión "Electra" norteamericano, con cuenta de que 65 personas han muerto en el accidente.

Este ha sido el primer aparato a reacción norteamericano de los servicios comerciales que se ha estrellado desde que los Estados Unidos establecieron líneas con este tipo de aviones. Según un portavoz del servicio de Aviación Federal, el "Electra" se estrelló porque se perdió al aproximarse a la pista de aterrizaje.—Efe.

## AYUNTAMIENTO DE VILLACASTIN

### SUBASTA DE RESINAS

El día 9 de los corrientes, a las doce horas, tendrá lugar la subasta de 3.079 pinos de resina a vida y 4.743 a muerte, del pinar de estos pios, número 124, tasados en pesetas 53.064,00, y precio índice de pesetas 67.456,13.

La admisión de pliegos, hasta las tres horas del día 7 de este mes de Febrero; y el anuncio de dicha subasta en el "B. O. de la Provincia" del día 16 de Enero último, número 7. Villacastin, 2 de Febrero de 1959. El alcalde, José Ferrari.

No es cuestión de precio se trata de que se vea bien Todos dicen que INVICTA es el mejor

# DE GAULLE CONSTITUYE LA "COMUNIDAD FRANCESA"

(Viene de la página 6)

## FRANCIA CONSERVA TODOS LOS PODERES

Francia conserva el control de toda la Comunidad de Política Exterior, Defensa, Finanzas y Justicia Suprema. El idioma será el francés; el himno nacional, «La Marsellesa», y el lema del escudo, «Liberté, Egalité y Fraternité». La bandera será la tricolor francesa, si bien cada República puede añadir un escudo especial.

Las Repúblicas africanas podrán tener sus propias representaciones diplomáticas en las Embajadas y Legaciones francesas de los países que deseen.

También podrán estar representadas en la comisión monetaria de la zona del franco.

## HABRA UN SENADO DE 284 MIEMBROS

Una parte clave de la estructura gubernamental de la Comunidad aprobada en la reunión inaugural del Consejo es un Senado de 284 miembros, que se reunirá dos veces al año en París como «Parlamento» de la Comunidad. Este Senado se formará sobre la base de un escaño por cada 300.000 habitantes, con un mínimo de tres escaños por Estado. Según esto, 186 escaños corresponderán a la Re-

pública francesa (incluida Argelia y los territorios departamentales ultramarinos de Francia) y 98 a las Repúblicas africanas.

## DULLES SE ENTREVISTARA CON DE GAULLE MAÑANA PROBABLEMENTE

París, 4.—El Presidente Charles de Gaulle y el secretario de Estado norteamericano John Foster Dulles, se reunirán probablemente el viernes, ha declarado el ministro francés de Información, Roger Frey.

Según comunicó Frey a los periodistas, De Gaulle insistirá ante Dulles en la necesidad de una total alianza e identidad de acción de los occidentales en el problema de Alemania, y que Francia ocupe en la O. T. A. N. lugar tan «especial» como el de los Estados Unidos o Gran Bretaña.

También dijo el ministro que Francia, al igual que sus aliados, estaba dispuesta a estudiar conjuntamente con Rusia el problema alemán, pero en su aspecto global.

Tras hablar de la necesidad de llegar a una pacificación mundial, tanto material como espiritual, Frey manifestó que «Francia va camino de ser una gran potencia nuclear», lo que la pone en plano de igualdad con las otras naciones armadas atómicas en el seno de la O. T. A. N.—Efe.

# PELIGROS Y VIRTUDES DE LAS VERDURAS

El organismo humano no sólo necesita carnes, grasas y azúcares para nutrirse. También precisa frutas y verduras. En ellas encuentra las vitaminas, tan importantes para conservar y aun mejorar la salud. Estas verduras y frutas deben tomarse crudas siempre que se pueda, ya que la cocción prolongada destruye los elementos nutritivos de gran poder biológico. Pero al ingerir algunas verduras y frutas crudas se corren, a veces, otros riesgos para la salud. Estos se presentan especialmente en aquellos territorios en donde se utilizan excrementos humanos y animales como abono de las hortalizas, y se usan las aguas residuales para el riego de las mismas.

Es cierto que las frutas y hortalizas cultivadas en huertas infectadas pueden contaminarse con microorganismos perniciosos, que pueden sobrevivir en el suelo y en la vegetación durante períodos de tiempo que varían desde algunos días hasta varias semanas. Pero, ¿cuándo es un estiércol contagioso? ¿Puede prescindirse totalmente del abono animal y humano? ¿No se pueden contagiar las verduras y frutas por otros medios y conductos? El agua de riego que contenga menos de 600 microorganismos coliformes se puede considerar relativamente segura; esto es, prácticamente pura. Se toma como patrón el bacilo Coli, porque es el más frecuente y abundante, de tal forma que se puede calcular que por cada 250.000 microorganismos coliformes, sólo se encuentra una salmonella; por 200.000 un huevo de escarabajo, y por 60.000 un quiste de endamoeba.

Las oscilaciones del colibacilo son sensibles, por lo que fue calificado como timbre de alarma de la pureza de las aguas. Procurando que sólo avise cuando el peligro sea realmente cierto, será un indicador muy útil.

Preferir que todas las aguas de riego e incluso las potables, posean la pureza excepcional de algunas profundas, sería casi lo mismo que pretender que todo el aire que se respira sobre la tierra tuviese la limpieza del aire marino a cien leguas de la costa. Por lo demás, no se puede despreciar el valor de los abonos animal y humano en la economía agrícola de ciertas regiones del mundo.

Si en estas aguas de riego pululan menos de 600 colibacilos por mililitro, no hay nada que temer. El tratamiento completo de estas aguas, incluso la filtración por arena y post-cloración es el método más conveniente. El único peligro no reside en las aguas de riego. Después que el hortelano arranca la hortaliza, hasta que ésta no se presenta en la mesa, pasa por múltiples manos, que bastan por sí mismas para infectar a estos alimentos que suelen comerse crudos. Para prevenir cualquier contagio y evitar el riesgo de una enfermedad, se han ensayado numerosos métodos: almacenamiento, lavado con agua co-

rriente, con detergentes o agentes germicidas, aplicación de gases y calor. De estos procedimientos, sólo la aplicación del calor resulta un método seguro para eliminar de los alimentos los microbios nocivos. La cocción perfecta produce el mismo resultado, pero tiene el inconveniente de que escorifica o disminuye el valor biológico de las vitaminas.

En suma: Que el único procedimiento seguro de descontaminar las verduras de microorganismos es mantenerlas durante cinco minutos en agua a sesenta grados. Esta técnica no altera de modo considerable las características del producto fresco.

Este es, pues, el consejo que damos a las amas de casa: antes de servir una ensalada, deben pasarla durante cinco minutos por agua a sesenta grados.

DR. OCTAVIO APARICIO

## Declaraciones falsas y sobornos en el caso "Lacaze", en Francia

París, 4.—Dos jóvenes, una de ellas modelo, que forman parte de los principales testigos en el asunto "Lacaze", han admitido que sus declaraciones originales eran falsas, según ha anunciado la Policía.

El jefe de Policía Souvire, que se encarga del caso, ha anunciado esto después de interrogar a las dos jóvenes, María Teresa Goyenche y Dany Nicol.

Jean Lacaze, de cincuenta y siete años, director de unas minas en Marruecos, ha sido acusado de sobornar a un testigo, después de una denuncia de Jean Pierre Guillaume, hijo adoptado de su hermana, la rica señora Domenica Walter.

Según parece, Lacaze ofreció quinientos millones de francos a la señorita Goyenche para que ésta acusase a Jean Pierre de proxenetismo. El objeto de tal acusación era el poder anular, de esta manera, la adopción y, por tanto, apoderarse de la fortuna familiar que correspondiese a Jean Pierre.—Efe.

TALLERES PATRICIO RUIZ CONSTRUCCIONES METALICAS - CALDERERIA Veinte Metros 17, VALLADOLID T.º 1036

# Notas de la Región

## Palencia: Asamblea de alcaldes y jefes locales

Zamora: Volcó el camión con 8.500 kilos de remolacha

Santander: Un taxímetro por cada mil habitantes

AVILA En Piedralaves han comenzado ejercicios de misión dirigidos por padres Redentoristas. Puede decirse que el pueblo en pleno acude a todos los actos que se celebran en la iglesia parroquial.

SANTANDER La motonave inglesa «Reina del Mar», embarcó un centenar de pasajeros con destino a los puertos americanos de su largo recorrido. Entre este pasaje iban varias religiosas misioneras que ejercerán su ministerio en apartadas regiones de Colombia y el Perú.

—Un robo importante se ha cometido en el puesto que en el Mercado de la Esperanza tiene doña Concepción Fragua Cobo.

Parece ser que por la mañana llegó una mujer que estuvo charlando, y diciendo que esperaba allí a unas personas. Poco después llegaron dos individuos que, aprovechando un descuido de doña Concepción, la robaron 15.000 pesetas que tenía en el puesto, desapareciendo sin dejar rastro.

La policía se ha hecho cargo del asunto para dar con el paradero de los ladrones.

—El Ayuntamiento ha establecido nueve paradas de taxis que serán atendidas por 110 vehículos. En la reglamentación se establece como norma la de un taxímetro por cada mil habitantes.

—Comenzó en el salón de los Kostkas un ciclo de conferencias sobre los misterios de los mundos del espacio, a cargo del ilustre jesuita padre Antonio Román, destacado hombre de ciencia que dirige el Observatorio del Ebro.

ZAMORA Un camión cargado con 8.500 kilos de remolacha se precipitó por un barranco de 20 metros en la carretera de Toro a su estación del ferrocarril. El vehículo, conducido por Santiago García García, perdió en sus vueltas de campana toda su carga, pero el conductor y dos obreros de Toro que le acompañaban resultaron ilesos.

—Ayer, a las cinco, y en el templo de Nuestra Señora de Lourdes, se ha administrado el Sacramento del Bautismo a una niña que recibió los nombres de María Teresa y que es la primera niña que nació después de la catástrofe de Ribadelago, hija de un matrimonio que en aquel pueblecito trabajaba y vivía.

VALLADOLID Un grupo de estudiantes bilbaínos residentes en esta ciudad recorrió las calles, con la típica boina y la estaca, entonando a coro las populares canciones de las águedas, para pedir donativos con destino a los niños del Orfanato Provincial.

—Con la solemnidad de todo acto académico, se celebró ayer en el Aula Magna de la Universidad la inauguración del curso 1959 de la Real Academia de Bellas Artes de la Purísima Concepción, presidiendo las primeras autoridades y pronunciando el discurso de apertura el presidente de la doctora Corporación, don Nicomedes Sanz y Ruiz de la Peña; intervinieron los Coros Universitarios, que tuvieron una brillante actuación.

—Las conferencias de ayer estuvieron a cargo del doctor Bráñez Cepero, en la Facultad de Medicina, y del catedrático de la Central, don Gaspar Bayón, en el Colegio de Santa Cruz.

PALENCIA En la mañana de ayer tuvo lugar el acto de inauguración de la Asamblea Provincial de Jefes Locales y Alcaldes de la provincia, que durante cuatro días han sido convocados en esta capital por la Jefatura Provincial del Movimiento con el fin de orientarles y ampliar su capacitación en la misión a cada uno encomendada y estudiar los diversos problemas que suelen presentarse en la tramitación de los asuntos y proyectos para la mejora de sus respectivas localidades.

Aproximadamente unos 300 asambleístas se reunieron en la sala de conferencias de la Diputación Provincial, a las que dió la bienvenida el gobernador civil.

BURGOS Ha salido con dirección a Madrid, de donde seguirá a Andalucía y Levante, la ilustrísima y reverendísima madre doña María del Rosario Díaz de la Guerra, abadesa del Real Monasterio de las Huelgas y madre general de la Federación de las monjas cistercienses de la estrecha observancia de San Bernardo, en España, acompañada de su secretaria, reverenda madre Margarita María Martínez de Rituerto, y del reverendo padre Roberto Larrinoa, asistente de la Federación.

El objeto del viaje es hacer la visita regular de los Monasterios federados, dando principio por los de Andalucía y Levante.

Rezadas las preces de ritual fue despedida la reverendísima madre abadesa con filiales efusiones y promesas de oraciones por la observante Comunidad, a la que acompañaban los capellanes del Monasterio.

«Certificado de mérito» a los constructores de las bases hispanonorteamericanas

Washington, 4.—Los representantes de las tres empresas reunidas que construyeron las bases americanas en España, señores Brown, Raymond y Walsh, han recibido del departamento correspondiente de la Marina de Estados Unidos, encargada de la responsabilidad de las bases, un «certificado de mérito» que les ha sido entregado por el secretario de la Flota, mister Gates, en una ceremonia celebrada en la oficina de muelles y astilleros.

Asistieron al acto numerosos jefes y oficiales de los servicios de material de la Marina y de la Aviación, así como los agregados naval y aéreo de la Embajada española.

En su discurso de gracias, Mr. Raymond, de la empresa que lleva su nombre, agradeció los certificados que les eran otorgados y subrayó la completa cooperación que había encontrado entre los técnicos y los obreros españoles que trabajaron en la construcción de las bases.

En un almuerzo ofrecido después de la ceremonia en un hotel, el embajador señor Arellano reafirmó el valor estratégico de las bases y subrayó, asimismo, el ejemplo de cooperación entre dos países a que dió lugar la construcción de aquéllas.

IRAN no se retirará del Pacto de Bagdad

Teherán, 4.—Los representantes diplomáticos de Gran Bretaña, Turquía y Pakistán en esta capital han visitado al ministro de Asuntos Exteriores persa, Ali Hekmat, que ayer mismo declaró en el Senado que el Irán seguirá siendo miembro leal al Pacto, cuyo carácter defensivo hizo resaltar. Mekmat no hizo referencia a las conversaciones que se están celebrando en Teherán entre el Gobierno persa y una Misión soviética que se cree está tratando de apartar a este país de la alianza occidental mediante un ofrecimiento de mayor ayuda técnica y de un pacto de no agresión en cincuenta años.

## Guía médica Odontólogos y Clínicas

- J. USEROS CASAS Partos y enfermedades de la mujer Consulta: de 10 a 1 San Martín, 1. Teléfono 1669
- DR. PEDRO USEROS Médico ex interno del Hospital de San Carlos. Ayudante de la cátedra de Urología de Madrid Riñón, vejiga, próstata y aparato genital Consulta diaria de 11 a 2 Plaza San Martín, 1, pral. Tel. 1261
- JUAN LAA INFANTE Enfermedades de la piel y venéreas Consulta diaria: de 12 a 2 y 5 a 7 Plaza de Corpus, 9, 3.º Tel. 1951

# Televisor INVICTA

COMPRUEBELO: Eulalio Moreno Plaza de Franco, 8

EL CONTROL DEL SAHARA

DE GAULLE ATRAE EL CAPITAL AMERICANO A AQUEL DESIERTO, OFRECIENDO CONDICIONES EXCEPCIONALES

Se asegura así esa región y la hace una fuente inagotable de divisas

Paris.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario). —El cartel internacional de los petróleos mundiales toma el control del Sahara—grita la escasa prensa francesa con libertad a hablar en la oposición.

Y de esta forma—sigue diciendo, si bien no la copiamos textualmente—mientras se arrebató a Francia y a sus aliados y compañeros esa explotación, mientras se derroca por la base la economía francesa, las grandes compañías internacionales petrolíferas empiezan a reinar en el Sahara en condiciones—según los acusadores—más favorables, que las que tienen en el Golfo Pérsico.

ALGO HAY DE VERDAD ¿Qué puede haber de verdad? Algo tiene que haber, cuando tanto ruido empieza a hacer el agua del río: Francia necesita asegurarse el Sahara, y con el Sahara Argelia, necesita divisas para su industria está pasando por su carestía por una mala etapa. Y para ello vende ese que ella llamara su patrimonio del Sahara. Los americanos tienen divisas para pagar bien ese usufructo, lo mismo que para explotarlo y fuertes agallas para asegurar esa dominación, cuando sea por naciones interpuestas. Esa pudiera ser la verdad en este caso.

en 250 millones de toneladas, lo suficiente para abastecer a Francia en doce años. —Cerca de «Golea», está el yacimiento de Hassi-Massoud, uno de los mejores del mundo. Se cree que está allí el 3 por 100 del petróleo mundial, por encima de los mil millones de toneladas y cerca si se quiere de los dos mil. Se trata, además, de un petróleo muy fino, que no necesita la costosa elaboración actual. —Hay otros dos yacimientos, uno cerca de Laghouat, y otro, cerca de

El-Gassi. Y quedan otros muchos menos estudiados, pero ciertos, aparte de los yacimientos meritorios gaseosos. ¿Qué se va a hacer con toda esta riqueza? Francia la está enajenando—dicen unos. Otros creen que la está explotando de la forma que puede. A nosotros se nos ocurre que el panorama de Africa quizá se nuble más si a las luchas políticas, se añaden esas otras por el oro negro.

JAVIER DE EGUÍA

EL CONTRATO

El contrato parece recientemente hecho con Standar Oil de Nueva Jersey (S. O.). Estaba todo preparado para la firma esta misma semana en convivencia con dos compañías francesas, que irían de terceras en cuestión. Se había estado llamando al capital americano, especialmente desde hacía unos dos años, pero éste se negaba a acudir, dadas las condiciones legales, para importar dinero y crear negocio en este país, pero últimamente, dos decretos, preparados por Guillaumat, ministro de las Fuerzas Armadas, abrieron la puerta, removieron los inconvenientes y como era todo lo que se esperaba, he aquí puesto el negocio en marcha y sobre ruedas. En esas disposiciones legales se ofrece a la S. O. una serie de ventajas tales, que no las conseguirán en forma alguna en ninguno de los otros países. Al fin, los franceses venden algo muy problemático, como es su permanencia en el Sahara, con el cariz cada día más grave, que desde hace tiempo está tomando la cuestión de Africa del Norte para ellos.

LOS DESCUBRIMIENTOS

Los descubrimientos petrolíferos del Sahara empiezan en 1952: fueron éstos como una cascada. El petróleo salaba en Edjedjé, Tiguenturime, Hassi-Massoud. Al mismo tiempo, que se hacían esos alumbramientos, aflujaban las peticiones de explotaciones y en la Bolsa se registraba una verdadera fiebre sahariana. Se otorgaron unos ochenta títulos mineros; cuadros técnicos, últimamente fundados, nuevas sondas, etc., con camiones climatizados invadieron el Sahara en todas las direcciones.

En las nuevas villas, que poblaban el desierto, todas ellas de lona, se trabajaba con fiebre día y noche, en turno de 8 horas. Desde hace dos años, no se da un comunicado que no esté marcado por un signo de victoria, ni pasaba un mes en el que los prospectores del Estado no reconociesen públicamente los descubrimientos hechos.

RELACION

A principios de este año, he aquí una enumeración breve de estos descubrimientos: Tiguenturine y Zarzaitine con unos yacimientos calculados

PUBLICACIONES DEPORTIVAS

REVISTA "CITIUS ALTIUS FORTIUS"

El Comité Olímpico Español ha iniciado la publicación, por fascículos, de una obra de excepcional interés para todos los amantes del deporte. Con «Citiuus Altius Fortius» se emprende una labor de investigación y estudio del problema deportivo, en toda su compleja estructura, que no ha tenido parangón hasta ahora en España. La meta es ambiciosa y de gran envergadura intelectual y viene a coincidir con el año preolímpico, cuando todas las naciones del mundo se disponen a intensificar su preparación para la incruenta lucha por la victoria deportiva. Con el lema olímpico como título, «Citiuus Altius Fortius» irrumpe también en la contienda universal estrenando el noble estadio de las pugnas del espíritu.

La Universidad, con sus catedráticos al frente, ha respondido al llamamiento del Comité Olímpico de buena gana, y unánime ha sido también la participación de los mejores especialistas extranjeros. Con ello se acentúa y confirma la característica pacífica y universal de la idea olímpica como firme puntal de la amistad internacional, con lo que se sirve a los más elevados ideales de la Humanidad.

Auguramos y deseamos una larga y próspera vida a la nueva publicación, cuyo primer fascículo incluye los siguientes trabajos: Aporias iniciales para un concepto del deporte, por José María Cagigal; El Pentatlón de los Helenos, por Miguel Piernaveja; La Idea Olímpica y Alemania, por Walter Omling; El Yiu Yitsu, arte europeo, por Friedrich K. Mathyses; Bibliografía de la Educación Física, por Josef Recla, y una extensa sección bibliográfica.



ADIVINANZA

Número 1.272: Es blanca, ligera, no pesa un adarme; si no se la agita, se funde y deshace. (Solución al núm. 1.271: El cochero).

LA MARICASTAÑA Y LA NANA Para indicar el tiempo remoto se emplean varios refranes castellanos. Entre ellos son muy conocidos los siguientes: "en tiempos de Maricastaña" y "en el año de la Nana".

Al parecer, los tiempos de la Maricastaña son mucho más antiguos que los de la Nana. Don José Godoy Alcántara dice que la Maricastaña fue una mujer de temple varonil que vivió en Lugo hacia el siglo XIV. Con su marido, Maricastaña se opuso al pago de unos tributos exigidos por el obispo de la diócesis. La nombra de hembra tan varonil debió extenderse por la comarca y no es imposible que sea la misma que ha asumido la representación de vagos tiempos remotos. Por lo menos—concluye cautamente Godoy—no registra la historia otra Maricastaña más celebre, ni tanto.

Del año de la Nana o Nanita hay varias versiones, de las cuales, por no enredar al lector en dudosos recovecos históricos, sólo vamos a mencionar una: Dicese que en el libro 80 de bautizos de la villa de Chillón (provincia de Ciudad Real) hay una vieja anotación que reza así: "Este año de 1634 se llamó de la Nanita, porque una mozueta de quince a dieciséis años pasó, según parece, toda la España cantando la Nanita en copas que decían:

"La Nanita se murió y la llevan a enterrar con espuelas y botines y manto capilar."

REGIMEN

El astro de la pantalla Gary Cooper paseaba por un parque cuando encontró a un antiguo amigo a quien no veía en mucho tiempo. Gary quedó estupefacto al reconocerle, no sin trabajo.

—Perdona—le dijo—, pero no comprendo lo que te pasa. Has engordado a un modo... Pareces un buco. El amigo suspiró y repuso: —Ya lo sé. A todos les cuesta trabajo reconocerse. —¿Qu te ha ocurrido? —Es culpa del médico. Me dijo que no bebiera más que una copa de coñac después de las comidas. —¿Y qué tiene que ver eso con tu gordura? —Claro que tiene que ver. Como que ahora no tengo más remedio que comer cuarenta o cincuenta veces al día.

TANTO VA EL CANTARO A LA FUENTE...

La Academia trae una versión completamente inusitada por nuestras tierras: "Cantarillo que muchas veces va a la fuente, o deja el asa o la frente".

En la versión académica ni siquiera en España es la más empleada. Según Irabarren se dice más generalmente: "Tanto va el cántaro a la fuente que al fin se quiebra".

VAYA USTED A SABER...

El viajero que ha dejado los zapatos a la puerta del cuarto del hotel para que los limpiasen. —Nojé anoche los zapatos en el pasillo y yo los he tocado nadie. —No me extraña, señor. Aquí la servidumbre es de mucha confianza.

CRUCIGRAMA 1.908. Por Mirospira

Grid for crossword puzzle 1.908 with numbers 1-10 and letters.

HORIZONTALES: 1. Maza de hierro.—2. Agareno. Gracia.—3. Suceso imprevisto o fortuito. Símbolo del sodio.—4. (al revés) Manoséatas.—5. Criba grande.—6. Esfera terrestre.—7. Taller mecánico.—8. Cifra romana. Rey de los hunos.—9. Regalad. Marchitas.—10. Aceras de un puente. VERTICALES: 1. Tallo de una planta. Monte de la isla de Creta.—2. Animal polar. Nombre de varón.—3. Novillo. Consonante repetida. Números romanos.—4. Nombre de mujer. Período de tiempo.—5. Planta oxalídea de flores amarillas. Ligan.—6. Naípe. (al revés) Letra griega. Albaja pequeña.—7. Célebre poeta italiano. Ondas.—8. Flanco. Moneda de una nación europea (pl.).

Solución al crucigrama número 1.907

HORIZONTALES: 1. Zebedeo.—2. Daré. odI.—3. Agota. Es.—4. Nasales. 5. Alam.—6. Indo.—7. Oidores.—8. Ag. Amado.—9. Tao. Aren.—10. Albarán. VERTICALES: 1. Dandi. Ata.—2. Zaga. Nogat.—3. Eros. DI. Ob.—4. Beta. Oda.—5. Ala. Omar.—6. Do. El. Rara.—7. Edesa. Edén.—8. Ois. Masón.

Oraciones para que no se consume el cisma en China

El nuncio traslada a los prelados españoles los deseos del Papa

Madrid, 5.—El nuncio de Su Santidad, monseñor Antoniutti, ha dirigido a todos los prelados de España una carta trasladándoles los deseos del Papa Juan XXIII en relación con la situación angustiosa en que se encuentran el clero y los fieles de no pocas regiones de Europa y Asia, por hostilidad y, con frecuencia, por la manifiesta persecución de que son objeto en sus países.

«Mas, sobre todo—dice el nuncio en su carta—, grave, difícil y angustiosa es al presente la condición del episcopado, clero y fieles en China, ya por las dolorosas y prolongadas pruebas a que están sometidos; ya, principalmente, por la trágica disyuntiva—un extenuante martirio o un cisma funesto—a que quiere constreñirlos».

Recuerda el anuncio la indecible amargura que sintió el corazón de Su Santidad Pio XII ante las abusivas elecciones episcopales y las sacriléas consagraciones, por desgracia crecientes en número.

Hace notar el acerbio dolor del Padre Santo Juan XXIII ante la perspectiva de consumarse el cisma en China, que le ha obligado a invitar solemnemente a los obispos de todo el mundo para que «procuren actos de imprecación y penitencia», con el fin de alcanzar del Omnipotente que «en su misericordia aleje semejante desventura de las comunidades católicas de China».

800 millones gasta el Instituto de Salud

Y este año presenta una nueva droga, diez veces más activa que la morfina

Y más sana y sin ninguno de sus peligros

Washington.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario). El Instituto Nacional de Salud (N. I. H.) americano, debiéramos conocerle todos; trabaja incansablemente a favor de la humanidad y con un desinterés absoluto. Nació hace setenta y dos años, en Bethesda, Nueva York; en 1946, tenía un presupuesto de tres millones de dólares y hoy, con siete filiales más diseminadas por otros Estados norteamericanos, cuenta con un presupuesto de unos ochocientos millones de dólares, que tribuye entre investigadores de las universidades del país.

ESFUERZO GIGANTESCO

Su esfuerzo es extraordinariamente gigantesco. En su lucha con el cáncer, el año pasado ha experimentado unas 50.000 drogas, enviadas de las más remotas partes del mundo: eso da idea de sus esfuerzos, aun cuando no siempre vengan éstos acompañados del éxito.

Sin embargo, este año el Instituto parece haber tenido un triunfo resonante. En busca de un sucedáneo para la morfina, parece haberle encontrado el momento propicio. Los Gobiernos de los distintos países se oponen por todos los medios a la fabricación de opio y este año pasado ha sido muy difícil dar con él, ya que la morfina se presta a muchas formas de tráfico, se diluyen entre las manos de los mismos que en nombre de una función pública la manejan y para colmo crea pésimos hábitos en los que empiezan por necesidad a utilizarla y acaban dándose al vicio del opio.

UN NOMBRE: NIH 7519

La nueva droga que se emplea como calmante es un derivado del alquitrán. Perteneció a una nueva familia de compuestos químicos, la serie de los benzomorfanos.

Esa nueva droga, NIH 7519 es fruto de una larga serie de experiencias realizadas durante más de cuatro años a expensas del predicho Instituto. Y precisamente se ha llegado a ella reduciendo a sus más simples elementos todos los calmantes existentes hasta la fecha, para evitar las consecuencias dañinas del empleo de las mismas drogas en bloque.

Esa droga está siendo presentada por dos médicos, el doctor May, cuyos estudios derivan hacia la química y el doctor Nathan, especialista en toda clase de calmantes.

COMPARACION CON LA MORFINA

Comparada con la morfina, la droga NIH 7519 es diez veces más activa para mitigar el dolor y aun la misma angustia.

La experimentación de la misma en los hospitales de Filadelfia con unos 200 pacientes clínicos, posteriormente se extendieron estas pruebas a Nueva York y últimamente a los Angeles. La preparación ha corrido a cargo de los laboratorios Smith, Kline y French de Filadelfia, igualmente.

Los primeros ensayos se hicieron con enfermos en su fase post-operatoria. Y se descubrió que calmaba la nueva droga los dolores de forma tal que con dosis mínimas se lograbán los efectos buscados.

—En algunos pacientes—hemos observado—dice el doctor May—que una dosis ha sido suficiente para varias semanas, sin necesidad de nuevas posiciones y sin el peligro de que el enfermo se aficiona a esta droga desesperadamente.

NO ES UNA PANACEA...

Ni el Instituto Nacional de Salud norteamericano, ni los médicos y químicos, que con él trabajan presentan la nueva NIH 7519 como una nueva dosis, milagrosa.

—Esto no significa que la NIH 7519 sea una nueva panacea mun-

Y este año presenta una nueva droga, diez veces más activa que la morfina

Y más sana y sin ninguno de sus peligros

Washington.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario). El Instituto Nacional de Salud (N. I. H.) americano, debiéramos conocerle todos; trabaja incansablemente a favor de la humanidad y con un desinterés absoluto. Nació hace setenta y dos años, en Bethesda, Nueva York; en 1946, tenía un presupuesto de tres millones de dólares y hoy, con siete filiales más diseminadas por otros Estados norteamericanos, cuenta con un presupuesto de unos ochocientos millones de dólares, que tribuye entre investigadores de las universidades del país.

Modestia parte, por parte de los vendedores, merecen la gratitud de todos, lo mismo que ese National Health, que ha logrado que el gobierno americano ese apoyo tan cálido para atender a sus numerosos labores de investigación.

UBALDO DE LA...

No terminó aún el informe del letrado de la defensa, en el proceso contra Jarabo

(Viene de la página 1)

científicos opinan que el alcohólico crónico es aquella persona que no elimina el alcohol ingerido antes de volver a beber más alcohol. «Y yo afirmo que este lapso de carencia de alcohol en su organismo se ha dado muy pocas veces en la vida de Jarabo».

Pasa después el señor Ferrer Sama a ocuparse de diversas sentencias del Tribunal Supremo y cita una de 1955 en la que el Tribunal Supremo admitió la «sycopatía esquizoide» como trastorno mental trastorzoide.

NO HAY CONTRADICCIONES

Después se refiere a las supuestas contradicciones del defensor con su propia obra escrita en el año 1946, y afirma que no existen tales contradicciones; que él escribió que la sycopatía sólo excusaría en los casos excepcionales que la sycopatía, por regla general, no da lugar a la exención. Pero observe que digo «por regla general»; me refiero a un caso de sycopatía general, no al sycopatía profusa que, Jarabo.

Se refiere a continuación a la aplicación concreta de los conceptos doctrinales al caso Jarabo, y dice que han quedado grabadas como pilares fundamentales dos ideas: Primero, que el

¡Españoles y extranjeros, la Legión os espera!

Haber mínimo diario, en mano: 10 pesetas, que irá aumentando por años de servicio a 13, 15 y 17 pesetas, más 5 pesetas diarias según los destacamentos.

Primas de enganche: Por tres años, 600 pesetas; por cuatro años, 800 pesetas; por cinco años, 1.000 pesetas. Acudid a alistaros al Banderín de Enganche instalado en el Gobierno Militar de la provincia, con la documentación siguiente:

Mayores de edad: Los que manifesten ser mayores de edad, no precisando documentación alguna.

Menores de edad: De tutoreamiento paterno, materno o de tutores.

Condiciones: Edad, 18 a 35 años. Talla normal, 1,650 metros, tolerándose la de 1,600 metros, cuando se trate de individuos de fuerte constitución física. Ser soltero o viudo sin hijos.

Extranjeros: En iguales condiciones se admiten de todas las nacionalidades. Informaros en Alcaldías y puestos de la Guardia Civil.

Más detalles sobre el famoso monstruo del Loch Ness

Brummadrochit (Escocia), 4.—Jimmy Macintosh, vigilante de la Automobile Association, ha ratificado sus declaraciones de ayer según las cuales ha visto con toda claridad al monstruo del "Loch Ness"—el lago más famoso (gracias al monstruo) de toda Escocia.

Macintosh ratificó todos los detalles que dio sobre el monstruo (el color marrón, la cabeza y manchas blancas, los cuatro metros de largo y su agilidad de movimientos), pero ahora añadió algo más a la ya fabulosa leyenda del "bicho": cuando éste se sumergía y volvía a emerger de las aguas, no se producían ni las más mínimas ondas en la superficie del lago Loch Ness.

Un nuevo cometa, «muy débil», descubierto por el observatorio de Lowell

Flagstaff (Arizona), 4.—El Observatorio de Lowell ha anunciado hoy el descubrimiento de un nuevo cometa, «muy débil», según los funcionarios de dicho centro. Se señala que el cometa fué descubierto en fotografías realizadas el 27 de Diciembre de 1952. El descubrimiento lo hicieron G. Slaughter y Robert Burnham, científicos del Observatorio. Se comprobó la existencia del nuevo cometa, comparando las fotografías tomadas ahora con otras que fueron tomadas en el mismo lugar y ángulo, hace 29 años.

El nuevo cometa se halla ahora a más de 200 millones de kilómetros de distancia de la Tierra. Se aproximó más al sol hacia Agosto pasado y según cálculos preliminares, deberá estar alrededor del sol en órbita elíptica cerrada, con un período de unos diez a once años.—Efe.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE RESPUESTAS SOLICITADAS

Advertisement for Diazos with text 'AL CONTAR... DIAZOS... ENVIOS POR CORREO...'

# El Mercado Común y sus problemas en España. - (V)

Por Ignacio Alonso Villalobos

Con su integración en la O. E. C. E., España formará parte, por vez primera, de una organización económica europea

### La finalidad de la O. E. C. E. es la unión aduanera sin restricciones de ninguna clase

### Las últimas reformas fiscales obedecen a un plan para la entrada de España en dicho Organismo

España, que pertenecía ya a la O. N. U., y por consiguiente, a las instituciones internacionales que giran en la órbita de dicho Organismo, ingresó en el año pasado en dos nuevos organismos de tipo económico y financiero, como son el Fondo Monetario Internacional y el Banco Internacional para la Reconstrucción y Fomento, o Banco Mundial.

Forma parte, así, de la mayoría de las instituciones internacionales, o de las de mayor importancia; en cambio, no es todavía miembro nuestro país de las grandes instituciones europeas: Unión Económica de Pagos, reemplazada ahora por el Acuerdo Monetario Europeo; la Comunidad Europea del Carbón y del Acero; Unión Económica Occidental; Comunidad Económica Europea, o Mercado Común. Únicamente figura como asociada a la O. E. C. E., y, según las declaraciones que el ministro de Comercio, señor Ullastres, hizo ante Radio Nacional, la actividad político-económica, irá ahora orientada a convertir esta situación transitoria en el formal ingreso de España en el importante Organismo Europeo en el que actualmente se hallan ya integrados 17 países, o sea, además de los seis que componen el Mercado Común, Gran Bretaña, Irlanda, Islandia, Austria, Dinamarca, Grecia, Noruega, Portugal, Suiza y Turquía.

## Fumar en pipa perjudica la visión

### Una válvula de plástico para el corazón humano

Londres, 4.—"El fumar se ha recomendado como útil para mantener la castidad; yo no sé si esto es cierto, pero sí puedo asegurar que el tabaco perjudica positivamente la visión", ha declarado James H. Doggart, oftalmólogo del Hospital Central de Oftalmología y cirujano oftalmólogo del Hospital Infantil.

Doggart ha publicado sus observaciones sobre los efectos del tabaco y la visión en la revista "The Practitioner". Según sus experiencias y observaciones, el efecto más pernicioso lo produce la costumbre de fumar en pipa (también el mascar tabaco o aspirarlo es igualmente dañino, pero por su escasez no presenta problema social). Numerosísimos casos de pérdida de visión y complicaciones de las afecciones oculares están estrechamente vinculados a la invertebrada costumbre de fumar en pipa.

### VALVULA DE PLASTICO PARA EL CORAZON

Londres, 4.—Una firma británica está produciendo una válvula de plástico para el corazón humano. Aunque puede que no sea ésta la solución definitiva para las enfermedades cardíacas producidas por lesiones valvulares, ha sido acogida como un gran adelanto en el uso de los plásticos en medicina. Durante el año pasado ha sido muy elevado el número de enfermos graves que han obtenido gran alivio por este procedimiento. La válvula se asemeja a un acoplamiento ordinario de tuberías y está hecha de plástico transparente. El movimiento de válvula en un solo sentido se consigue por medio de una esfera hueca, también de plástico. Esta bolita bloquea una abertura cuando la sangre trata de pasar en una dirección, pero le permite circular libremente en sentido contrario. Utilizando una técnica quirúrgica especial, puede colocarse ahora en la aorta esta válvula de plástico. Durante la intervención, la aorta es seccionada y los extremos abiertos de la válvula se ajustan a los extremos de la arteria por medio de unos anillos dentados de nylon. El interior de la esfera de plástico está chapado en oro o plata para que pueda observarse en las radiografías de corazón.

### LA GRAN INSTITUCION EUROPEA

La O. E. C. E., es, como se deduce bien de lo dicho, la gran institución europea, y con nuestra integración en ella, ningún país europeo occidental dejará de figurar entre sus miembros.

La O. E. C. E., fué en sus orígenes, el organismo encargado de la administración y aplicación de la ayuda americana, o Plan Marshall; pero su finalidad a largo plazo era y es, la de lograr una estrecha colaboración de economías interdependientes para restaurar y mantener un conjunto europeo fuerte y próspero. Más terminantemente expuso los fines el entonces administrador del plan. Mr. Offman, cuando anunció que se pretendía la integración económica de los países participantes en la O. E. C. E., bajo una previa unión aduanera, sin restricciones comerciales ni monetarias. Un mercado, en fin, de 270 millones de europeos.

### UNION DE FUERZAS ECONOMICAS

Estatuariamente, los miembros de la O. E. C. E. se comprometieron a unir sus fuerzas económicas, emprender la utilización más racional de sus recursos particulares, aumentar su producción, desarrollar y modernizar su equipo industrial y agrícola, así como a reducir progresivamente sus aduanas al mercado, entre los diferentes miembros, y a restaurar o mantener la estabilidad de su economía. En estos puntos que consideramos capitales resumimos, a la vez, fines de la O. E. C. E. y compromisos adquiridos por los miembros. En definitiva, pues, tenemos en ellos condensadas las líneas características y directrices de la política económica y financiera del momento actual, puesto que para nuestro ingreso en la O. E. C. E. (se quemarán etapas—en frase gráfica del señor Ullastres, en el discurso de referencia—bien con una etapa de transición, bien sin ella, pero en un plazo mucho más breve que el anteriormente previsto).

### LAS REFORMAS FISCALES

Concretamente, por citar el objetivo principal y que en realidad condensa a los demás, hemos de restaurar y después mantener nuestra estabilidad económica. Esta, viene siendo la meta de la actual política y, por lo tanto, a ella van encaminadas las reformas que en materia fiscal han sido estructuradas últimamente, como uno de los instrumentos para conseguirla; otra ha de ser la adecuación de gastos a los ingresos en materia presupuestaria, contando con el volumen de éstos para limitar aquéllos; adecuando las inversiones a los recursos reales. Esto es, el ahorro auténtico; o, dicho el mismo concepto con otras palabras, que las inversiones no se financiarán «monetariamente» mediante la expansión circulatória.

### POLITICA DE GASTOS

La política de austeridad de gastos habrá de ser llevada con una vigilancia y escrupulosidad perfecta, puesto que solamente limitando al máximo el gasto, podrán ser aumentados los recursos financieros necesarios para la inversión.

El ministro de Comercio anunció también que por parte del Gobierno español, y la colaboración de la O. E. C. E. y el Fondo Monetario se disponía a redactar un plan conjunto de acción que permita la liberalización de nuestros intercambios.

El orden de nuestra integración en los organismos europeos, parece

de consiguiente, claro: primero, nuestra integración en la O. E. C. E. Dentro de ella, irá el país acomodándose y preparándose para, en unión de los restantes países que permanecen fuera todavía del Mercado Común, optar por la posterior incorporación a esta nueva región económica, o a otra, según las circunstancias y conveniencias que aconsejaren. La importancia de esta incorporación, de esta integración europea a través de la O. E. C. E., de la que al parecer estamos cerca, no es menester encarecerla. Habrá supuesto el romper con el aislamiento tradicional de nuestra economía.

## UN ZOO DE ANIMALES TROPICALES ACLIMATADOS

### Doscientos animales viven en 100.000 metros cuadrados

### Es posible la aclimatación de los animales

El Taunus es una de las montañas más atractivas de la Alemania Occidental. En sus pendientes septentrionales crecen uvas, castaños y almendros, y sus balnearios son visitados con frecuencia, y en invierno el Taunus ofrece a los aficionados del esquí y del trineo óptimas posibilidades para ejercer estos deportes. Pero a los viajeros se les ofrece todavía algo muy especial que

Los conductores de coches que van, por ejemplo, de Bad Kronberg a Bad Königstein, suelen parar de repente sus vehículos, se apean y creen ver un espejismo que les refleja animales tropicales en un gran parque libre. Los animales son verdaderos: elefantes, cobras, capibaras, ganado «Watussi» y, en un gran pilón, dos hipopótamos. Pero esto todavía no es todo lo que los visitantes ocasionales de este zoo pueden encontrar. Hay también ciervos «Usori» del norte de Corea, cabras montesas de Siberia, cabras con cuernos en forma de sacacoreho, oso de Singapur, antílopes, flamencos y grullas, en total más de doscientos animales que viven en un terreno de unos 100.000 metros cuadrados. Una fauna exótica en el Taunus de la Europa central.

Este zoo que puede visitarse gratis es la afición de un hombre rico, Georg von Opel, amigo de los animales y millonario, lo estableció en su propiedad, y a muchos de los animales los trajo él mismo de sus expediciones. Hace ocho años empezó este zoo, y las autoridades competentes estaban sumamente sorprendidas, cuando de repente descubrieron elefantes y cobras en un prado del Taunus. Encontraron que estos animales salvajes no armonizaban con «este hermoso paisaje», sino que eran un elemento extraño y perturbador que debía eliminarse cuanto antes. El señor Von Opel tuvo que luchar violentamente con las autoridades, que se esforzaron para encontrar disposiciones, decretos y leyes que prohibieran a una persona privada dejar andar casi libremente a animales exóticos en medio de un territorio civilizado.

Al fin se pusieron de acuerdo, y hoy día, este zoo particular es custodiado incluso por el Estado, sobre todo en cuanto al punto de vista veterinario, y se han adoptado todas las medidas necesarias para proteger a los visitantes. Entre otras cosas, hay también una estación de cuarentena para animales enfermos. El «Zoo-Opel», como se llama en el público, se ha transformado en un terreno libre para la investigación de animales.

La preocupación especial de las autoridades consistía en saber si los animales tropicales resistirían el invierno, que suele ser bastante duro en el Taunus. La preocupación fué innecesaria. Los elefantes, por cierto, no son amigos de la lluvia, entonces prefieren su casa calentada, sin embargo aman la nieve, igual que las cobras. Los hipopótamos tienen dos pilones, uno con agua fría, otro con agua caliente. Prefieren el agua fría, pero cuando la temperatura de ésta cae bajo 10 grados, se quita el agua y los hipopótamos tienen que contentarse con el agua caliente.

Según las experiencias adquiridas en los últimos años, puede decirse que los animales tropicales se han aclimatao por completo. Una falta de vitaminas que puede surgir, es compensada por una alimentación rica en vitaminas y medicamentos. Ninguno de los elefantes ha tenido un catarro hasta ahora. Se ha confirmado que es posible acostumbrar a los animales poco a poco a condiciones climatológicas completamente distintas.

## FUEGO Y PROBLEMAS SOBRE EL MUNDO DEL CINE

### Hollywood persigue a su incendiario, mientras la Loren recibe un anatema de los tribunales italianos

### Brigitte Bardot, a punto de servir como espantapájaros

Madrid.—(Servicio de Argos. Prohibida la reproducción).—Aún no se sabe, al escribir esta crónica, quien es el misterioso ocupante del automóvil rosa que, a toda velocidad, recorrió buena parte del cañón Topanga, en las inmediaciones de Hollywood, arrojando antorchas encendidas sobre las residencias de los divos de la Meca del Cine y poniendo en peligro las vidas de más de cuatro mil personas, que gracias a la energía y serenidad de Keith Klanger, jefe del servicio de bomberos del condado pudieron ser evacuadas antes de que el pavoroso incendio, producido por el desconocido manidico, destruyera parcialmente la bella zona residencial.

### PELLETIER promete una política de nuevo estilo para Mónaco

París, 4.—El diario francés «Le Figaro» publica hoy una entrevista con el nuevo ministro de Estado del Principado de Mónaco, Emile Pelletier, ex ministro del Interior de Francia, en la que éste compara la disolución del Consejo Nacional por el príncipe Rainiero con el movimiento contra la IV República francesa que llevó al poder al general De Gaulle.

Al igual que en su mensaje radiado de ayer al pueblo monegasco, Pelletier promete también una política de «nuevo estilo» para el pequeño país, y define un programa que, a la escala del Principado, tiene muchos puntos de contacto con el programa degaullista en Francia.

Bombarderos de las fuerzas aéreas norteamericanas hubieron de acudir en auxilio de los mil quinientos bomberos que trataban de sofocar el siniestro, arrojando sobre la zona afectada una solución química para detener el paso del fuego. Según posteriores informes, el conductor del coche color rosa provocó otro incendio similar cerca del cañón Benedict. A consecuencia de estos actos, la imaginación popular se ha desatado sobre Hollywood.

Ya no importa demasiado que Tony Curtis, Jane Mansfield, Kirk Douglas y otro buen número de famosos hayan perdido sus bellas residencias en Topanga. Ahora se trata de dilucidar si el incendio es el resultado de un simple ardid publicitario para atraer la mirada del mundo sobre la desmayada Meca del Cine, cada vez más arrinconada por la televisión, o si el maníático en cuestión es un actor despedido que ha querido expresar de este modo su venganza, acabando, al mismo tiempo, con las inmundicias de la gente de cine.

Mientras la policía busca al pirromaniaco, Hollywood repara en Sofia Loren como la única actriz que puede salvarle de su marasmo creciente. Su éxito en «Orquídea Negra», como intérprete trágica, ha despertado un súbito interés por la bella napolitana, que acaba de recibir una noticia dolorosa.

Parece ser que los tribunales italianos, al juzgar su matrimonio con Carlo Ponti, la acusan de haber cometido un delito de bigamia y esta decisión puede bastar para que si la actriz pone sus pies en Italia sea detenida como una vulgar delincuente.

Se afirma que el matrimonio Ponti había elevado una demanda a los tribunales del país solicitando el reconocimiento oficial de su situación, basándose en antecedentes de otros casos similares. Sin embargo, en esta ocasión han recibido como respuesta el anatema judicial.

Sofía Loren, cuyo porvenir artístico empieza a despegarse de forma deslumbrante—en París, Jean Louis Barrault la ha ofrecido un puesto estelar en su célebre compañía de teatro—, desea, a pesar de todo, regresar a su país con el propósito de enfrentarse a sus compatriotas para que juzgaren su caso, arriesgando su preciosa libertad. Esta decisión ha despertado el entusiasmo de los vecinos del barrio napolitano donde vivió la famosa «estrella», quienes han escrito una carta al presidente de la República para que autorice la libre entrada en el país que ella ama tanto.

En Inglaterra, el panorama es muy distinto. El único problema que hoy sostiene la atención popular es, ciertamente, cómico, y está centrado sobre Brigitte Bardot, mejor dicho, sobre la estatua de cera que un cine londinense hizo realizar sobre la actriz francesa para exhibirla en su vestíbulo, anunciando así una de sus espectaculares películas.

Explotado suficientemente el film, decidieron ofrecerle la figura, realmente seductora, pero Brigitte, después de ver una fotografía de la reproducción, expresó su mal humor alegando que no le gustaba nada. La empresa de la sala ha decidido sustituir, recibiendo las más curiosas demandas.

La más sensacional de todas responde a la de una humilde campesina que desea la estatua para utilizarla como espantapájaros de su huerta. Pueden ustedes imaginarse la impresión que habrá causado en los medios cinematográficos la demanda en cuestión. Espero que B. B. al conocer la noticia, se sienta arrepiada de haber rechazado su especie, que de caer en manos de la campesina, puede servir de sutil venganza ante los celos de un marido al parecer devoto admirador de la intérprete francesa.

Fernando Montejano.

### CATOLICO: MAÑANA ES PRIMER VIERNES DE MES

Haced una fervorosa comunión, preparados por una buena confesión. No olvidéis la gran promesa del Sagrado Corazón de Jesús, que dijo a Santa Margarita de Alacoque.

"Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que cumplieren nueve primeros viernes de mes seguidos, la gracia de la perseverancia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio en aquel último momento."

## Aquí, todos los DEPORTES

### Los hermanos Peñalosa forman en el equipo de Castilla para el campeonato nacional de esquí juvenil

Madrid, 5.—Anoche salieron para las magníficas pistas de Salardu, en Llerda, los componentes del equipo castellano que van a participar en el primer campeonato nacional de juveniles.

Después de las pruebas de preselección, el conjunto castellano ha quedado constituido por los hermanos Peñalosa, de la Sociedad Deportiva Excursionista de Segovia; Romero y Coppel, del Club Alpino Español; Albaladejo y Jiménez, de Peñalara, y Acuña, del C. A. E., como único participante de fondo, ya que aquellos otros son especialistas en las pruebas alpinas.

Castilla, por tanto, no participará en los relevos 3/6. Todos los participantes están comprendidos entre los trece y los dieciocho años de edad, y se han establecido dos categorías con límite intermedio en los dieciséis años.

### CICLISMO

Sevilla, 4.—El mallorquín Antonio Carreras ha resultado vencedor en la cuarta etapa de la Vuelta Ciclista a Andalucía, Córdoba-Sevilla, de 139 kilómetros, seguido al «sprint» por Rogelio Hernández y, en tercer lugar, por Vidaurreta. Los tres han invertido 4 h. 33 m. 11 s. Seguidamente entraron en la meta, establecida en el paseo de la Palmería, hasta 57 corredores. La salida se dio de Córdoba a las once y media de la mañana, y la llegada a Sevilla se efectuó a las dos y diez minutos. Se despegó primero Martín Piñero, alcanzándole poco después Emilio Carreras. Los tres han invertido 4 h. 33 m. 11 s. Seguidamente entraron en la meta, establecida en el paseo de la Palmería, hasta 57 corredores. La salida se dio de Córdoba a las once y media de la mañana, y la llegada a Sevilla se efectuó a las dos y diez minutos. Se despegó primero Martín Piñero, alcanzándole poco después Emilio Carreras. Los tres han invertido 4 h. 33 m. 11 s.

En dichos círculos se agregó que la oferta fue hecha la semana última en Méjico, durante un encuentro entre el Duquia de Checoslovaquia, y el Santos. Los directivos del club brasileño, según las noticias llegadas a ésta, replicaron que no podría concursarse negociación alguna sobre Pelé, de 18 años de edad, hasta que no terminara su servicio militar, a finales de año. También dijeron que no están interesados en ofrecimiento alguno de menos de quince millones de pesetas.

### 93.000 PERSONAS MURIERON DEL COLERA en Asia durante 1958

Ginebra, 4.—Noventa y tres mil personas murieron de cólera en Asia durante el año último, según un informe hecho público por la Organización Mundial de la Salud, de las Naciones Unidas. La agencia D. P. A., recogiendo datos de este informe, dice que las principales áreas afectadas corresponden a la India, el Pakistán oriental y Nepal, pero que el cólera, por vez primera en la última década, alcanzó también, en 1958, el Pakistán occidental y Tailandia.—Efe.

### FUTBOL

Elche, 4.—Ha regresado el Elche

Más de sesenta pueblos incommunicados por la nieve en Albacete

Ha sido detenido un sospechoso de acometer a las jóvenes en el "Metro" de Madrid

Madrid, 4.—En relación con la noticia acerca del gambero o perturbado que acomete últimamente a las jóvenes, en el tranvía, «Metro» y otros lugares en que se producen aglomeraciones de personas, se ha sabido que ya la Policía madrileña ha detenido a un sujeto sobre el que recaen grandes sospechas de que sea el autor de tan reprochable acto de gamberrismo.

Los daños en las líneas eléctricas y telefónicas son muy importantes La nevada es una de las mayores que se recuerdan allí

Albacete, 4.—Una gran nevada cae sin cesar sobre la capital y provincia desde esta madrugada; se encuentra en su mayor intensidad a mediodía. Informes del Gobierno civil permiten calificarla como una de las mayores que se recuerda. Los daños producidos en las líneas eléctricas y telefónicas son muy importantes.

Más de sesenta pueblos se encuentran incommunicados, a excepción de los que están situados cerca de las carreteras generales. El tránsito de Madrid con el sureste de España ha quedado paralizado por los cortes producidos por la nieve en las carreteras generales de Madrid a Cartagena, entre los pueblos de Pozoana y Tobarra, y de Madrid a Alicante y Valencia, cerca de Almansa.

La caída de postes conductores de alta tensión sobre la línea telefónica y, en otros casos, la rotura de cables telefónicos por el peso de la nieve, ha producido la incommunicación telefónica de la provincia, habiendo salido esta mañana varios equipos del centro de la capital. También trabajan en las reparaciones tres brigadas que se solicitaron urgentemente de Valencia y una de Madrid.

CAIDA DE POSTES Y ROTURA DE CABLES

La nevada reviste proporciones extraordinarias en los pueblos de la sierra de Alcaraz, sin que pueda comunicarse de ningún modo con algunos de los enclavados en la comarca de Nefvio. Como consecuencia de las averías producidas, el servicio telefónico y el de luz se prestan en algunas barriadas de la ciudad con ciertas irregularidades, aunque el personal trabaja activamente y se van normalizando las anomalías causadas por el temporal.—Cifra.

En Bruselas desmienten los rumores de próxima boda del Rey Balduino con María Teresa de Borbón Parma

Bruselas, 4.—Un funcionario del Palacio Real belga ha negado que vaya a ser anunciado en fecha próxima el enlace matrimonial del Rey Balduino con la princesa María Teresa de Borbón Parma.

Los rumores hoy desmentidos se iniciaron ayer en París, donde se dijo que habían sido tomadas medidas a la princesa María Teresa para un vestido de boda.—Efe.

ANTENA DE MADRID HAY MAS CRIADAS QUE ANTES, PERO HAY QUE SABER ENCONTRARLAS

Un buitre "despistado" ha aterrizado en "picado" sobre un gallinero

Madrid.—(Servicio de Argos, especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción.)

Un eminente sociólogo, el dominico P. Jesús Vázquez, ha obtenido el premio Marv, del Instituto Nacional de Prevención, por su obra "Servidumbre y personal", que estudia el problema del servicio doméstico. El Padre Vázquez, contra lo que generalmente se cree, afirma que hay más muchachas para servir que antes, aunque lo que hace falta es saberlas buscar. Otra interesante conclusión de la encuesta que ha realizado es que una gran parte de las muchachas de la clase media no tendrían inconveniente en ponerse a servir, si bien renuncian a ello por un sentido de dignidad.

El servicio doméstico es el estrato laboral femenino más importante de España, formado por más de medio millón de chicas, que ejercen además una gran influencia en la corriente migratoria interior, pues frecuentemente son las criadas las que preparan el camino para el traslado de la familia

El convoy norteamericano detenido por los rusos en Alemania, autorizado a seguir su camino

Helmstedt (Alemania), 4.—El convoy militar norteamericano formado por cuatro camiones y que estaba detenido por los rusos desde el lunes, ha sido autorizado a seguir adelante, después de 56 horas de detención.

Los rusos pretendieron registrar el convoy

Helmstedt (Alemania), 4.—El diplomático norteamericano que ha negociado la libertad del convoy, dijo a los periodistas que los rusos habían retirado su petición de registrar el cargamento de los camiones. Los rusos se negaban a permitir el paso del convoy sin hacer la inspección.—Efe.

Aterrizaje forzoso del avión en que viajaba EISENHOWER

Valdosta (Estados Unidos), 4.—El avión «Colombine»—aparato personal del Presidente Eisenhower—se ha visto forzado a realizar un aterrizaje forzoso en esta ciudad del Estado de Georgia, por las violentas lluvias y fuertes vientos reinantes.

El avión, con el Presidente a bordo, se dirigía a la base aérea de Spence, cuando una tormenta procedente del golfo de Méjico obligó al aparato a desviarse de su ruta y a volar aún un buen espacio de tiempo hasta poder tomar tierra en Valdosta.—Efe.

a la capital. Por otra parte, la mayor abundancia de chicas de servir se da por los barrios en que hay cuarteles, a los que llegan siguiendo al novio, hermano o paciente que está cumpliendo el servicio militar.

El 41 por 100 de las sirvientas consultadas han declarado que ganan de 400 a 500 pesetas al mes, y el 8,5 por 100 declaran ganar de 200 a 300. Es decir, es uno de los trabajos femeninos mejor pagados, ya que las chicas tienen atendidos el alojamiento, la alimentación y, a veces, el vestido. Pero, en general, cambiarían esta actividad por la modistería.

El interés del profundo estudio que hace el Padre Vázquez sobre este problema social radica en que contiene las bases prácticas para su solución, teniendo en cuenta el respeto a la persona humana, y la conveniencia de vacaciones anuales y la necesidad de creación de instituciones de protección y perfeccionamiento para estas muchachas.

Imagínese el lector la sorpresa, casi el susto, que experimentaría don Francisco Muñoz, que vive en la calle de Comandante Cirujeda, 42 (Puente de Toledo), cuando vio descender raudos y "en picado", sobre las gallinas del corral de su casa, a un buitre gigante, impresionante y amenazador.

Pero hubo suerte, porque el descenso fue tan rápido, que el buitre se golpeó violentamente contra la pared del gallinero, momento que aprovechó el señor Muñoz para lanzarse a su captura a brazo limpio. Le agarró por las alas y las extendió para que no pudiese herirlo, y, después, con ayuda de otras personas, le ató las palas con unas cadenas y lo metió en el garaje de la casa.

El animalito, aunque joven, es de gran tamaño, pues alcanza una envergadura de 3,60 metros. Lo más curioso es que debajo de un ala se ha descubierto un pequeño cencerro, lo que hace suponer que el buitre se haya escapado de algún cautiverio y que aparezca su dueño. Si no fuera así, el señor Muñoz se lo regalará al Parque Zoológico del Retiro.

La nevada reviste proporciones extraordinarias en los pueblos de la sierra de Alcaraz, sin que pueda comunicarse de ningún modo con algunos de los enclavados en la comarca de Nefvio. Como consecuencia de las averías producidas, el servicio telefónico y el de luz se prestan en algunas barriadas de la ciudad con ciertas irregularidades, aunque el personal trabaja activamente y se van normalizando las anomalías causadas por el temporal.—Cifra.

El fin de este contrato es coordinar los servicios contra incendios en hombres y material, cuando una de las partes contratantes recurra a la otra con ocasión de siniestros y accidentes que puedan producirse. El contrato fue firmado por el alcalde, conde de Mayalde, y el jefe de las citadas Fuerzas Aéreas. Estuvieron presentes varias autoridades.

Firma de un contrato entre el Ayuntamiento de Madrid y las fuerzas norteamericanas de la base de Torrejón

A fin de coordinar los servicios contra incendios cuando una parte recurra a la otra

Madrid, 5.—Ayer, en el despacho del alcalde, fue firmado un contrato de ayuda mutua entre el Ayuntamiento madrileño y las Fuerzas Aéreas norteamericanas de la base de Torrejón.

El coronel jefe de dichas unidades agradeció al Ayuntamiento madrileño las atenciones que siempre ha tenido con la base aérea de Torrejón y entregó al conde de Mayalde una placa en nombre de la XVI Fuerza Aérea. Invitó al alcalde y a los concejales a visitar la citada base.

Washington, 4.—El satélite artificial estadounidense «Vanguard» seguirá girando en torno a la tierra durante unos dos mil años, ha declarado el jefe del departamento de Investigaciones de la Armada, contraalmirante John T. Hayward.

Durante 2.000 años girará el «Vanguard» en torno a la tierra

Como se recordará, el citado satélite—del tamaño de una naranja grande—fue lanzado por la Armada el pasado 17 de Marzo, afirmándose al principio que el «Vanguard» estaría en órbita unos doscientos años sólo.

Hayward ha declarado que no se puede predecir durante cuánto tiempo las baterías solares del satélite permitirán que éste siga enviando datos de «sus observaciones» a la tierra.—Efe.

Disturbios laborales EN CUBA

Es la primera huelga con que se enfrenta el nuevo Gobierno

La Habana, 4.—El Gobierno cubano se enfrenta con su primera disputa laboral al intentar poner fin a una huelga de hambre y brazos caídos iniciada por 200 trabajadores de una compañía eléctrica que lleva ya dos días de duración.

El presidente Urrutia ha decidido investigar las quejas formuladas por los huelguistas, en el sentido de que ellos y otros 400 obreros han sido despedidos ilegalmente de la Compañía Eléctrica cubana, de propiedad norteamericana. Adoptó esta decisión cuando seis de los huelguistas se desmayaron después de cuarenta horas sin tomar alimentos y hubieron de ser hospitalizados.

TRES MUERTOS Y 80 HERIDOS POR UNA GRANADA EN SANTIAGO

La decisión de Urrutia coincide con los informes sobre un incidente ocurrido en Santiago, provincia de Oriente, y en el que tres personas resultaron muertas y otras 80 heridas al estallar una granada lanzada por un exfuncionario de Batista.

Sin embargo, el capitán Senén Casas, segundo jefe del cuartel de Moncada, en Santiago, ha declarado que el incidente se produjo como consecuencia «de una confusión de identidades» entre varios grupos rivales revolucionarios.—Efe.

De Gaulle constituye la "Comunidad Francesa"

Estará integrada por siete países, incluida Francia

Dulles se entrevistará mañana probablemente, con De Gaulle

Paris, 4.—El presidente De Gaulle ha presentado al mundo una nueva y vasta "comunidad francesa", de ochenta millones de habitantes, en un comunicado oficial publicado al clausurarse la reunión del Consejo Ejecutivo de la misma. El presidente de Gaulle declara que la nueva Comunidad es el propio De Gaulle.

Los jefes de Gobierno de los Estados africanos, a los que De Gaulle ha proporcionado cierta autonomía, han aprobado el diseño del general De Gaulle, en su calidad de miembros, del Consejo.

En el comunicado se prevé también la designación de dos miembros para el Consejo Consultivo Económico y Francés.

Las Repúblicas africanas pueden designar dos miembros para el Consejo Consultivo Económico y Francés.

Un plan quinquenal para la urbanización de los suburbios de Sabadell

Sabadell, 4.—Un plan quinquenal de 68 millones de pesetas para resolver los problemas urbanísticos de los suburbios ha sido aprobado en el último pleno municipal a propuesta de la Delegación de Viviendas y Ordenación Suburbial. La cantidad total se distribuirá del siguiente modo: 36 millones de pesetas para saneamiento, 15 millones en aceras, 10 millones en urbanización, cinco en alumbrado y dos millones en la construcción de un puente sobre el río Ripoll, que ha de enlazar con la barriada de Torre Romeo.—Cifra.

—Cuatro comisiones especializadas en los asuntos económicos, sociales y de todo orden de la vida.

—La cooperación técnica, económica y financiera entre Francia y los dos miembros se gobernará por dos bilaterales.

—Diferentes servicios que competan a las Repúblicas africanas serán transferidos inmediatamente a Francia.

—Los gastos de la nueva Comunidad serán compartidos por los Estados miembros.

En la reunión estuvieron presentes los jefes de Gobierno de los territorios del Senegal, Dahomey, Mauritania, República del Congo Central (territorio del Ubangui) y Madagascar.

(Continúa en la página siguiente)

CONTINUO SU INFORME EL DEFENSOR DE JARABO, SR. FERRER SAMA

A última hora de la tarde fué suspendida la sesión por indisposición del procesado

Madrid, 4.—Con más expectación aún, si cabe, que esta mañana, se ha reanudado, a las 3 de la tarde, la vista del proceso que se sigue contra José María Manuel Jarabo Pérez Morris. La sesión pública que esperaba a la puerta del palacio de Justicia era muy larga.

Sigue en el uso de la palabra, en nombre de la defensa, el letrado Ferrer Sama. En su primer documentado informe, el letrado de la defensa continúa examinando y rebatiendo los hechos señalados en los escritos de calificación de las acusaciones privadas.

Dice que en uno de estos escritos se habla de que el célebre brillante, que el letrado considera nervio motivador de los hechos, pudo ser recuperado por el procesado en determinado tiempo antes de las fechas de autos; pero agrega que el procesado por aquellos tiempos se trasladó a Palma de Mallorca y que con tal motivo necesitó disponer de fondos, los cuales no podía dedicar al rescate del brillante. Además, siempre se le dieron disculpas, dilaciones. Cuando volvió de Palma pudo haberlo retirado, pero, señores de la Sala, siempre estamos hablando de «pudo»; «pudo ocurrir, pudo pensar, pudo acontecer...»

HAWAII será el Estado número 50 de la Unión

Washington, 4.—La Comisión de la Cámara para Asuntos Interiores e Insulares ha aprobado un proyecto de ley por el que se constituye Hawaii en el 50 Estado de la Unión.

Hubo 25 votos a favor y cuatro en contra.

CONTRADICCION-DE HORAS

Se refiere a la contradicción de horas que existe en el escrito de calificación que examina cuando dice que llegó a la casa Lope de Rueda a las 7,30, siendo así que a dicha hora Paulina estaba con la otra muchacha, Rosario, que le estaba enseñando un vestido. Afirma que por la acusación se dice que el ruido de la maquinilla eléctrica de afeitar contribuyó a que el procesado no fuera cido por Emilio. También pudo decirse que era un aparato de radio lo que ocurría el ruido producido por el procesado. Señores, no lo admitiré, no podemos admitirlo.

NI CHANTAJE NI LUCRO

Niega después la aseveración de una de las acusaciones de que Jarabo tuviese como finalidad el chantaje y el ánimo de lucro en el episodio de las fotografías inmorales, y afirma que ello es debido a cierta desviación del instinto de sexualidad. Todo lo que suponga rozar la sexualidad produce un efecto explosivo en Jarabo. Se observa en muchos detalles, incluso en la extraña reacción que tuvo ayer ante la sala. Sufrió una reacción, una explosión, una descarga incontrolable de su afectividad cuando se habló de unas relaciones de sexualidad con la familia de su antigua esposa. Antes, se había hablado de su familia de sangre, de su padre, de su madre, y no dijo nada. Y ahora, cuando se alude solamente a su familia de afinidad, pero se roza un concepto sexual, salta como una ballesta.

NI CHANTAJE NI LUCRO

El procesado, manifiesta en este momento signos de una ligera indisposición, con síntomas de náuseas y mareos, y el presidente suspende brevemente la vista a las seis y continúa la tarde.

Punto interesante

A las seis y diez se reanuda el letrado de la defensa señor Ferrer Sama. Este dice que va a tratar un punto interesante y muy importante en los escritos de calificación de las acusaciones privadas. Estas acusaciones, en apoyo de su tesis, Jarabo ha atravesado una situación económica difícil, dicen que de pesetas en un hotel madrileño tuvo que empeñar un traje de

Lotería Nacional

Premios mayores sorteado

Madrid, 5.—Números y premios que han resultado premiados en el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy.

- CON 2.000.000 DE PESETAS 46.987.-Huelva.
- CON 1.000.000 DE PESETAS 9.714.-Barcelona, Sama de Lango, Zaragoza.
- CON 500.000 PESETAS 53.999.-Bilbao.
- CON 30.000 PESETAS 48.334.-Madrid. 37.209.-Reus. 49.007.-Madrid. 57.513.-Bilbao. 48.931.-Granada. 8.401.-Don Benito, San Sebastián, Barcelona. 27.255.-Barcelona, Sevilla. 28.541.-Madrid, Antequera. 21.917.-Jaca, Coruña, Madrid. 53.240.-Gijón.

UNA IMPRESION PERFECTA observará usted en todos los trabajos hechos en los talleres tipográficos de EL ADELANTADO